



## BARCELONA TRIBUTA UN MEMORABLE RECIBIMIENTO A S. E. EL JEFE DEL ESTADO

### Durante su estancia en Lérida inauguró la Catedral nueva, el Gobierno Civil y otras obras de Regiones Devastadas

Lérida, 28.—Su Excelencia el Jefe del Estado llegó a esta ciudad a las 12.30 en un automóvil cerrado, acompañado de su esposa. A la entrada de la capital, en el puente sobre el río Segre, donde se habían levantado dos monumentales arcos triunfales, la multitud estacionada en aquel lugar hizo objeto de un caluroso recibimiento. El coche, sin detenerse, continuó hasta la plaza de la Catedral. A ambos lados del recorrido se había situado una ingente multitud, que se calcula en unas cuarenta mil personas, y que saludó el paso de Sus Excelencias con calurosos aplausos y vitores a España y al Caudillo.

Al llegar el automóvil a la Catedral nueva, que iba a ser inaugurada por el Caudillo, Sus Excelencias descendieron, y fué cumplimentado el Generalísimo por las autoridades y jerarquías.

Seguidamente, el alcalde de Lérida ofreció al Generalísimo la vara de mando, y a continuación el Jefe del Estado pasó revista a una compañía del Regimiento de Cazadores de Montaña núm. 1.

Compañaban a Su Excelencia, formando parte de su séquito, los ministros de Obras Públicas, Gobernación, Industria, subsecretario de la Presidencia y otras personalidades.

El Generalísimo hizo su entrada en la Catedral nueva bajo palio, y el obispo de la diócesis, que recibió a Sus Excelencias, les dio a besar el Lignum Crucis y les ofreció el agua bendita.

El prelado pronunció una magnífica allocución, en la que puso de relieve las incomparables gestas realizadas por el Caudillo durante nuestra Cruzada de liberación, y la clarividente actuación realizada por él en la postguerra, que no hubiese podido llevar a cabo un hombre de no haber contado, como él, con la protección divina. Enumeró diversas obras realizadas para el engrandecimiento de España y detalló las que se han verificado en Lérida. Seguidamente hizo entrega al Generalísimo de una artística placa y una reliquia de San Ramón de Rodá, y a su esposa de un rosario con una



PONT DE SUERT (Lérida).—Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa y otras personalidades, hace su entrada en la central subterránea de Escales para proceder a su inauguración.

medalla de la Virgen de la Academia. Finalmente se cantó un solemne «Te-Deum».

Terminada la ceremonia, Sus Excelencias abandonaron el templo también bajo palio. Al salir de la iglesia, el Caudillo y su esposa fueron objeto de grandes ovaciones, mezcladas con los gritos de «¡Franco, Franco, Franco!» y «¡Arriba España!» por parte del numeroso público que allí y en los alrededores se había congregado.

El Caudillo y su esposa se dirigieron al nuevo edificio del Gobierno Civil, que iba a ser inaugurado, a cuya puerta fueron recibidos por el gobernador civil de la provincia y otras autoridades. El Caudillo y acompañantes se dirigieron al salón del trono, donde, para corresponder a las aclamaciones del pueblo, el Generalísimo se vio precisado a salir al balcón principal del edificio.

Su Excelencia el Jefe del Estado escuchó las explicaciones que le dieron los arquitectos de Regiones Devastadas, que han trabajado en la construcción del edificio. A continuación un grupo de señoritas, ataviadas con trajes típicos, ofreció al Generalísimo y a su esposa una medalla de la Virgen de la Academia. Finalmente se cantó un solemne «Te-Deum».

(Pasa a la página cuarta.)

## La energía atómica, al alcance de los españoles dentro de veinticinco años

Nueva York, 28.—Un técnico español en servicios públicos ha pronosticado hoy que dentro de veinticinco años es posible que la energía atómica sea la más importante fuente de energía en España. Según Daniel Suarez Candeira, jefe del Sindicato del Agua, Gas y Electricidad, en su opinión no hay motivo para que España no pueda contribuir a los conocimientos mundiales sobre la ciencia atómica. «Hay muchos hombres de ciencia españoles —dijo— que reciben actualmente cursos especiales, mediante un programa del Gobierno, en organismos privados de Estados Unidos e Inglaterra». «El más importante obstáculo de la energía atómica en la actualidad —agregó— es su precio prohibitivo». — Etc.

## España ingresará en la ONU antes de fin de año

### Así lo vaticinan diplomáticos iberoamericanos

### Muchos países anuncian su apoyo

\* Persia, Noruega, Panamá, El Salvador, Egipto, China nacionalista, Filipinas, Colombia, Venezuela, Dinamarca y Holanda anunciaron ayer, oficialmente u oficiosamente, su apoyo al ingreso de España en la ONU.

ANTES DE FIN DE AÑO Sede de las Naciones Unidas (Nueva York), 28.—Diplomáticos de las Repúblicas iberoamericanas han vaticinado que España será admitida antes de que termine este año en el seno de las Naciones Unidas.

Un día después de anunciar el secretario general, Dag Hammarskjöld, que el diplomático español don Juan S. de Erice, observador permanente en la Organización Mundial, había solicitado la admisión de su país, los diplomáticos iberoamericanos comenzaron a hacer sus vaticinios a preguntas de un corresponsal de la Agencia United Press.

El doctor don José Vicente Frujillo, embajador del Ecuador y presidente del grupo iberoamericano, declaró:

«Creo que los países iberoamericanos apoyarán decididamente a España. El momento no puede ser más propicio.»

Rusia, según anuncia el ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, en su discurso ante la Asamblea, se pronunció decididamente por el ingreso inmediato «sin dilación de las 16 naciones que han presentado su solicitud». En la nomenclatura extraoficial de las Naciones Unidas a esta propuesta se le llama el «paquete grande».

Sin embargo, afirmó el mismo informante, Rusia parece que está modificando el bloque grande y parece inclinada a aceptar un pequeño en el que estarán incluidas España e Italia. Explicó que tal gestión pudiera hacerse en la Comisión Política, «ad hoc» si Estados Unidos y Rusia daban el visto bueno.

Este diplomático, en apoyo de su tesis, recordó que Molotov, por primera vez desde que terminó la guerra civil de España, ha hecho declaraciones exclusivas para un diario de Madrid, subrayando que España podría estar incluida en la invitación al pacto de seguridad colectiva para Europa preconizado por Rusia.

Molotov, en conversación con Rodrigo Royo, corresponsal del diario madrileño «Arriba», manifestó:

«Desde luego España también es un país europeo. No es ningún secreto. Puede usted decir en sus periódicos que yo he dicho que el pacto de seguridad europea que propone mi Gobierno incluye, desde luego, a España, si ella quiere participar.» Etc.

### INGRESO DE PORTUGAL

Lisboa, 28.—Los periódicos de esta capital publican un telegrama de «France Press», fechado en Nueva York, en el que figura una lista de candidatos para ingresar en las Naciones Unidas, entre los que se encuentra Portugal, como presentado por Rusia. Parece que Rusia está dispuesta a apoyar esta lista, siempre que la candidatura sea objeto de una votación única. — Etc.

## Martin Artajo, Cavestany y Solís reciben condecoraciones alemanas

Madrid, 28.—La entrega de insignias de la Gran Cruz del Mérito de la República Federal de Alemania al ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo; al ministro de Agricultura, don Rafael Cavestany, y al delegado nacional de Sindicatos, don José Solís Ruiz, por el ministro de Agricultura de Alemania, doctor Lubke, se ha celebrado a las once de esta noche en la residencia del embajador, Príncipe Adalberto de Baviera.—Cifra.

## UN AVION DE LA "IBERIA" ATERRIZA SIN RUEDAS EN LAS ISLAS BERMUDAS

### La insuperable destreza de los pilotos españoles salvó la vida a treinta y cinco personas, absueltas "in articulo mortis"

### El aparato voló durante cuatro horas para evitar el peligro de incendio

Madrid, 28.—A la llegada a Barajas de un «Constellation» de la Iberia, se revela que el que lleva el nombre de «La Pinta», al aterrizar en las Bermudas, viniendo de La Habana, hubo de hacerlo sin tren de aterrizaje, operación que realizó sin daño alguno para ninguno de los pasajeros y con muy pequeño deterioro de la parte inferior del aparato, que se deslizó sobre la pista, por lo que el comandante de la aeronave y toda la tripulación fueron felicitados por la Compañía y por la Casa constructora.

Al fallar el tren de aterrizaje sobre las Bermudas, el comandante piloto, señor Bengoa, decidió tomar altura y entretenerse en el aire hasta consumir toda la gasolina que llevaba el depósito, con objeto de intentar el aterrizaje de pampa sin peligro de incendio. Se avisó a los pasajeros para que tuvieran tranquilidad, diciéndoles como quedaba descartado todo peligro de incendio y cómo, si permanecían bien sujetos a los cinturones, podía todo «terminar en una aventura que mañana podrían contar a sus amistades». Fue avisado el aeródromo y, asimismo, se cursó aviso a la dirección de la Iberia en Madrid, ya que el aterrizaje habría de retrasarse cuatro horas. El avión más próximo, que estaba en Nueva York, salió para las Bermudas para recoger a los pasajeros de «La Pinta».

En el aeropuerto se habían dispuesto varias ambulancias. Un sacerdote que viajaba entre los pasajeros había dado a todos la absolución «in articulo mortis». El imponente avión, con sus treinta y cinco personas, entre pasajeros y tripulantes, descendió majestuosamente, entre dos luces, a las cinco de la mañana, y ponceando sobre la pista a la velocidad normal de doscientos kilómetros por hora, frenó con los mecanismos aerodinámicos y se detuvo suavemente, inclinándose sobre el ala derecha. La salida de los pasajeros constituyó una manifestación jubilosa en el aeródromo. La Casa constructora de los «Constellation» puso inmediatamente un telegrama al director de la Iberia expresando la más entusiasta felicitación por la insuperable destreza de los pilotos. La tripulación, felicitada por la dirección de la Iberia efusivamente, estaba constituida así: comandante piloto, señor Benn; segundo piloto, señor Arango (José); navegante, señor Rein Loring (jefe de pilotos de la Iberia); mecánicos, señores Ragón y Vicente; «radios», señores Huela y Pérez Fiejo; azafata, señorita Ruiz de Gamir, marquésa de Ulzurru; camareros, señores Castillo y Pastor.—Cifra.

## China roja crea diez nuevos mariscales

Tokio, 28.—Según Radio Pekín, la China roja ha conferido el título de mariscal a diez de sus más destacados generales, por el presidente Mao Tse Tung. Etc.

## OPERACION SONRISA



El Secretario General de las Naciones Unidas saluda a Molotov en el acto de la visita de éste a la sede del organismo internacional. Nuestro corresponsal Rodrigo Royo aparece al fondo, a la expectativa, dispuesto a interrogar al ministro soviético, de quien publicamos la declaración recogida en el número del pasado martes.

## ESCALERAS MECANICAS



La estación de Milán ha sido dotada con estas magníficas escaleras mecánicas, que, a decir de los técnicos, son más cómodas y eficaces que los ascensores y también más divertidas y menos peligrosas.

## Perón tiene resuelta su salida hacia el exilio

### Serán autorizados a partir todos los refugiados políticos en Embajadas

El ministro de Asuntos Exteriores argentino, Mario Amadeo, ha dicho que todos los refugiados políticos en las embajadas extranjeras de Buenos Aires serán autorizados para salir del país sin dificultad. \*\*\* El nuevo presidente provisional, general Leonard, ha manifestado que está preparando un decreto de amnistía general que permitirá a muchos anti-peronistas que se encuentran en el exilio volver legalmente a la Argentina. \*\*\* Una fuente diplomática paraguaya ha manifestado que el expresidente Perón tiene ya resuelto su viaje al exilio y que, prácticamente, se le ha concedido ya el salvoconducto. «No puedo decir nada más —agregó—, excepto que estoy en condiciones de asegurar a ustedes que el general Perón saldrá para Paraguay de un momento a otro.» \*\*\* La familia de Eva Perón ha buscado refugio en la Embajada ecuatoriana. \*\*\* La Policía argentina asegura que en la residencia del expresidente Perón se han encontrado tesoros que valen unos veinte millones de dólares. Dichos tesoros consisten en cajones de monedas de oro y billetes de Bancos, entre otras cosas. \*\*\* Fuentes no oficiales indican que los hallazgos de riquezas en las residencias que ocupó Perón son aún mayores de las informadas por la Policía. \*\*\* Según estas fuentes, se encontraron veinte millones de dólares en moneda de los Estados Unidos, ciento treinta y seis millones en pesos argentinos y una caja llena de lingotes de oro, cuyo valor no se ha calculado aún. \*\*\* También encontró la Policía, a raíz de esta información, una caja de objetos artísticos, doce automóviles, cuatrocientos trajes y doscientos sesenta pares de zapatos. \*\*\*

MAS INFORMACION EN QUINTA PAGINA

## SEIS DIAS DE PLAZO AL RESIDENTE PARA RESOLVER EN PAZ LA CRISIS MARROQUI

Paris, 28.—El jefe del Gobierno francés, Edgar Faure, ha ordenado al residente general en Marruecos, Boyer de la Tour, que resuelva pacíficamente la actual crisis en el plazo de seis días. Ha enviado nuevas instrucciones para que persuada a Ben Araia a abandonar el trono antes de que se reúna la Asamblea francesa el 4 de octubre. Las nuevas instrucciones han sido enviadas anoche, después de un Consejo de Ministros restringido. — Etc. RELACIONES FRANCO-ESPAÑOLAS EN ORDEN A MARRUECOS Paris, 28.—El presidente del Consejo, Faure, recibirá esta tarde al embajador francés en Madrid, Guy de la Tourneille, para tratar de la espinosa cuestión de las relaciones franco-españolas en orden a la cuestión de Marruecos. — Etc.

## ZAMORA AL DIA

### Fiesta parcial



HOY, seguramente, no se hablará en la ciudad de otra cosa que del trágico suceso de Cerecinos de Campos. La sección de sucesos es, sin duda, una de las más leídas, y se sigue con mayor interés aún cuando se trata de algún crimen de las características de éste, que tan profundamente ha impresionado a los pueblos de la Tierra de la Purísima.

Y hasta es posible, que esa dolorosa noticia desvie la atención pública de la sorpresa que a mucha gente producirá encontrarse con los cierres echados en las confiterías, churrerías, comercios de ultramarinos y todas esas industrias integradas dentro del Sindicato Provincial de Alimentación y Productos Coloniales, que hoy celebra su fiesta patronal, San Miguel Arcángel.

Particularmente, nada tengo que oponer a que cada gremio honre a su Patrono con actos solemnes y brillantes. Es más, lo creo conveniente. Pero tampoco estaría mal armonizar las fiestas de los productores de los distintos gremios con los intereses del público consumidor, que no suele tener más fiestas que las de guardar. Esto hacemos, por ejemplo, los periodistas, que celebramos a nuestro Patrono sin interrumpir la diaria comunicación con los lectores. Y eso mismo hacen los Bancos con su fiesta patronal. Y sospecho que otros muchos gremios seguirán el ejemplo.

Sin ánimo de molestar, mis queridos amigos de la Alimentación: ¿no creen ustedes que ya tenemos en el calendario demasiadas fiestas, para añadir alguna más de propina? Análoga pregunta podríamos dirigir a los no menos amigos del ramo textil, que este año van a tener echados sus cierres el día 4, por ser el de su Patrono, y el 5, festividad de San Atilano.

No quisiera que estas líneas tuvieran más alcance que el que yo deseo darles, es decir, que en lo sucesivo se reconsideren este asunto de las fiestas patronales y se compaginen los intereses de los productores de cada gremio con los del público, que sin querer sufre los trastornos de estas ampliaciones del ya nutrido calendario de fiestas.

Por lo demás, hago votos por que se paren ustedes un día feliz.

SERGIO COLLADO

# Informaciones de nuestra ciudad

### El sábado, Día del Caudillo

Recepción oficial en la Diputación

Con motivo del "Día del Caudillo", y en su honor, se celebrará el próximo sábado, a la una de la tarde, una solemne recepción en el palacio de la Excm. Diputación. A este acto de homenaje a Su Excelencia el Jefe del Estado están invitados todos los zamoranos.

### Esta tarde se reúne la Junta Intersindical

ASUNTOS DEL ORDEN DEL DIA

Para esta tarde, a las siete y media, y en los salones de la Cámara de la Propiedad Urbana, está convocada la Junta Intersindical. El orden del día incluye los asuntos siguientes:

- Lectura y aprobación, en su caso, del acta anterior.
- Informe sobre asuntos pendientes de la Junta anterior.
- Informe sobre apertura de nuevos establecimientos.
- Informe de los vocales representativos.
- Informe sobre demarcación notarial.
- Informe sobre tarifas eléctricas.
- Informe sobre asentadores de plaza.
- Informe sobre viviendas.
- Informe sobre repercusión presupuestos C. L.
- Informe sobre zona de seguridad fiscal.

### Sindicato Provincial de Alimentación y Productos Coloniales

INDUSTRIAS QUE CIERRAN HOY

Como ampliación a la nota publicada referente al cierre de los establecimientos encuadrados en este Sindicato, se hace presente al público que dicha cierre afecta a las siguientes industrias:

- Confiterías, churrerías, fábricas de chocolates, almacenerías de coloniales, patatas fritas, heladerías, fábricas de caramelos, galletas, fábricas de pasta para sopa, sucedáneos de café, gaseosas, torrefactores de café y detallistas de ultramarinos.

CINE BARRUECO HOY, a las 4.45 FEMINA (Para mayores) MARIA DOLORES y RAPSODIA

A las 8 y 11. Estreno italiano simultáneo con Madrid, Cine Callao, en su séptima semana (Para mayores) Continuación de "Pan, amor y fantasía"

### Mata a su esposa seccionándola el cuello y, luego, se arroja a un pozo

"Llevo sufriendo con la madre ocho años", dejó escrito el parricida

El suceso ocurrió en Cercinos de Campos

Una mujer degollada y un hombre ahogado en el fondo de un pozo ha sido el trágico balance de un suceso que ha conmovido al pueblo de Cercinos de Campos y su comarca, en la que el desgraciado matrimonio era muy conocido.

El domingo por la noche, cuando una hija soltera de las víctimas regresaba del baile, encontró en una de las habitaciones de su casa un cuadro horrible: Su madre, Cándida Casquero Casquero, de 56 años de edad, maestra nacional con destino

### El Cine "Los pelmazos"

EN TEATRO PRINCIPAL

Es esta película, dirigida e interpretada por Noël-Noël, una sátira sobre esa clase de gentes que se dedican a dar la lata con sus chismes. Con su indiscreción, con sus "gracias" pesadas o con su gafa, a los sufridos amigos, haciéndoles perder un tiempo hermoso.

A través de una confesión que nos "coloca" el protagonista, que es el mayor pelmazo de los que desfilan ante nuestros ojos a lo largo de la cinta, se nos van narrando casos de esta plaga social que da título al film, algunos de verdadera gracia, como el de la mujer chófer, el del Metro, el de la señora que explica la manera de poner una inyección, o el del señor que relata las cosas demasiado a lo vivo, llegando a zarandear a su interlocutor. Sin embargo, no todas las historias son acerbadas, llegando a resultar reiterativas y aburridas.

En resumen, una película que intenta ser original y no pasa de discreta. Hemos de destacar los diálogos y traducción de Ramos de Castro, sin duda lo mejor.

M. R.

### Precios de la uva

Con carácter puramente orientador, a continuación señalamos los precios de la uva que la Junta Sindical del Grupo Viticultor de este Sindicato acordó fijar para la temporada actual:

Precio máximo de uva tinta: 1,20 a 1,50 pesetas kilogramo, según zonas.

Precio máximo de uva blanca: 0,90 a 1,25 pesetas kilogramo, según zonas.

Lo que ponemos en conocimiento de todos los viticultores de la provincia a los efectos que proceda.

### Carnet de Sociedad

### Enlace Gago Gago-Juan Villar

En la iglesia parroquial de Moraleja de Sayago se celebró el pasado día 26 el enlace matrimonial de don Jerónimo Gago Gago, competente empleado del Banco Español de Crédito en nuestra capital, y la bella y gentil señorita Inés Juan Villar, de conocida familia de Moraleja de Sayago.

Bendijo la sagrada unión el reverendo señor don Ildefonso Gago Fernández, párroco de San Juan de Puerta Nueva y tío del novio, que ofició en la misa de esposales y dirigió a los contrayentes una inspirada y emotiva plática sobre el santo Sacramento que acababa de celebrarse.

Firmaron el acta matrimonial como testigos, por parte del novio, don Isaias Cuadrado Gallejo, empleado del Banco Español de Crédito, y don Rufino González, transportista, haciendo-o por parte de la novia don Prudencio Gómez, abogado, y don Vicente Juan, doctor en Medicina.

Después de celebrada la ceremonia, los novios obsequiaron a sus numerosos invitados con una espléndida comida, que se celebró en casa de los padres de la desposada, después de la cual se organizó un animadísimo baile que duró hasta bien entrada la noche.

Reciban los nuevos esposos nuestra más cordial felicitación, que hacemos extensiva a los padres de él, don Pedro y doña María, y a los de ella, don Andrés y doña Ignacia.

### Ejercicios para caballeros en Salamanca

SERAN DIRIGIDOS POR EL REVERENDO PADRE CARLOS MARIA STAEBLIN, S. J.

En la Casa de San Ignacio, que dirigen los Padres Jesuitas en Salamanca, tendrá lugar una tanda de ejercicios espirituales para caballeros el 2 (ocho y media noche) al 7 (diez mañana) de octubre.

La tanda será dirigida por el R. P. Carlos María Staehlin, S. J., de la Residencia de Madrid, autor de la obra recientemente publicada titulada "Apariciones".

Para inscripciones: Casa de San Ignacio (Paseo de San Antonio, 10. Teléfono 36-03, Salamanca).

### Sindicato Provincial Textil

DONATIVOS RECIBIDOS PARA EL ASILO DE ANCIANOS CON MOTIVO DE LA FIESTA DEL SINDICATO. — (Quinta relación)

García Casado Hermanos, 2 piezas, 40 metros, Holanda blanca, valor, 600 pesetas; La Perla, 36 madejas lana: 234; Fernando Lozano Vidal, ocho pares medias y cuatro pares calcetines: 121,70; Narciso Prieto Villar, seis sombreros caballero y catorce cuellos caballero: 468; Almacenes Anta, cuatro camisas felpa y cuatro calzoncillos punto: 366; Enrique Baz, de Zamora, ocho madejas mecha y ocho ovillos brillana: 138; Confecciones Topi, un pantalón caballero, cuatro camisas y seis pares calcetines: 231,50; Viuda de Julián Jiménez, 21 madejas lana: 156; Valentín Prieto, 24 pares calcetines: 144; «El Niño», confecciones, seis camisas y un pantalón para caballero: 147; Vicente Mayoral, una docena calcetines: 120; Confecciones Duque, cinco pares guantes, tres pares calcetines, tres pares medias y una caja hilos surtidos: 214,50; Manuel Díez Lozano, tres bufandas pirineo: 66; Confecciones Avilino, dos camisas caballero: 118; Mercaría Lorente, siete batidores, un par calcetines lana, 60 tubos hilo, un par medias algodón y dos cajas crema: 80; «Julitas», una chaqueta negra de punto: 200; Mercaría Carmen, tres pares calcetines caballero y un calzoncillo: 34; Dimas Hernández, 60 madejas algodón crudo: 75; Escapa Hermanos de Sabadell, en metálico, 150; María Ruiz, en metálico, 25; Carmen Alfágeme, en metálico, 10; Fajas Moralejo en metálico, 25; José Regojo Rodríguez, en metálico, 100; una modista, en metálico, 15. Total de la quinta relación: 3.836,70 pesetas.

### CASA DE SOCORRO

En este benéfico establecimiento han sido asistidas las siguientes personas:

Prudencia Santos Andrés, de 57 años, que vive en Carretera del Cementerio, 50, de disensión ligamentosa en la articulación de la muñeca izquierda, producida por agresión. Leve.

Antonio Salazar Jiménez, de dos años, que habita en Busarrudos, 8, de contusión con hematoma en la región frontal, producida por caída. Leve.

Celso Mariano Hernández Robles, de siete años, domiciliado en Zapatería, 25, de herida incisa en la cara externa y tercio medio de la pierna izquierda, producida con una punta. Leve.

María del Pilar Montero Chimeño, de 12 años, domiciliada en Marzariegos, 4, de herida contusa en la región frontal, producida por pedrada. Leve.

Vicente Cabañas Narros, de cinco años, que vive en Travesía de Tejares, 1, Pinilla, de herida contusa en la región superior izquierda, producida por caída. Leve.

José Merino Felipe, de 23 años, domiciliado en Alto del Espíritu Santo, 11, de herida contusa en la articulación del codo izquierdo, producida por caída de bicicleta. Leve.

### ESPECTACULOS PARA HOY

CINE BARRUECO. — "María Dolores" (3) "Rapsodia" (3-R) y "Pan amor y celos" (3-R).

TEATRO RAMOS CARRION. — "Ultimatum" (2) y "María Dolores" (3).

TEATRO PRINCIPAL. — "Fión de plata" (2) y "María Dolores" (3).

CINEMA VALDERREY. — "La calle del Delfín Verde" (5).

### REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Manuela Teresa Prieto Cabezas, José Manuel Dominguez Fernández y María del Pilar Gómez Ballesteros.

DEFUNCIONES

Obdulia Fradejas Juan, de 31 años.

### IMPERIO REDACCION Y ADMINISTRACION

José Antonio, 3.

Teléfono 1570 y 1576

### Administración de Retras Públicas de Zamora

### Circular convocatoria para la formación de gremios

En cumplimiento de lo prevenido por las Bases 35, 36 y 37 de las para la Ordenación de la Contribución Industrial, y artículo 79 y siguientes del Reglamento de la misma, se convoca a los contribuyentes, que lo son por las industrias, oficios y profesiones que se dirán, a efectos de que puedan, si así les interesa, constituirse en Gremio y proceder, previa presentación de ellos, a la distribución del importe de sus respectivas cuotas para 1954, dentro de la proporción autorizada por aquellos textos legales, con las obligaciones y beneficios de ellos deducibles.

Al hacer esta convocatoria se advierte que, si en el día y hora señalados al efecto, no concurriesen los contribuyentes a quienes se convoca, o si los que concurriesen se negasen a deliberar y votar, se entenderá que el Gremio renuncia a su derecho al nombramiento de Síndicos y elección de Clasificadores y se procederá por esta Administración al nombramiento de Oficiales de aquéllos.

Se señala dentro del edificio de la Delegación de Hacienda los locales en donde se halla instalada esta Administración de Rentas Públicas, en los que tendrán lugar las reuniones precisas, cuya primera habrá de celebrarse para cada uno de los Gremios que puedan constituirse con arreglo al siguiente detalle.

Epigrafe 4.—Ultramarinos: Día 17 de octubre, a las tres y media de la tarde.

Epigrafe 5.—Comestibles: Día 17 de octubre, a las cuatro y media de la tarde.

Epigrafe 6.—Abacería: Día 17 de octubre, a las cuatro y media de la tarde.

Epigrafe 10.—Vinos al por mayor: Día 17 de octubre, a las cinco de la tarde.

Epigrafe 20.—Salchichera al por menor: Día 17 de octubre, a las cinco y media de la tarde.

Epigrafe 21.—Carnes frescas: Día 17 de octubre, a las cinco y media de la tarde.

por menor: Día 18 de octubre, a las tres y media de la tarde.

Epigrafe 31.—Frutas al por mayor: Día 18 de octubre, a las cuatro y media de la tarde.

Epigrafe 32.—Frutas al por menor: Día 18 de octubre, a las cuatro y media de la tarde.

Epigrafe 34.—Pescado al por menor: Día 18 de octubre, a las cuatro y media de la tarde.

Epigrafe 51.—Tejidos al por menor: Día 18 de octubre, a las cinco y media de la tarde.

Epigrafe 61.—Mezcería al por menor: Día 19 de octubre, a las tres y media de la tarde.

Epigrafe 75.—Calzado fino al por menor: Día 19 de octubre, a las cuatro y media de la tarde.

Epigrafe 76.—Calzado ordinario al por menor: Día 19 de octubre, a las cuatro y media de la tarde.

Epigrafe 93.—Drogas al por menor: Día 19 de octubre, a las cinco y media de la tarde.

Epigrafe 176.—Carbón al por menor: Día 19 de octubre, a las cinco y media de la tarde.

Epigrafe 327.—Cafés con tres mesas y tabernas: Día 20 de octubre, a las tres y media de la tarde.

Epigrafe 895.—Confiteros: Día 20 de octubre, a las cuatro y media de la tarde.

Epigrafe 948.—Carpinteros: Día 20 de octubre, a las cuatro y media de la tarde.

Epigrafe 966.—Herreros: Día 20 de octubre, a las cinco de la tarde.

Epigrafe 975.—Peluqueros: Día 20 de octubre, a las cinco y media de la tarde.

Epigrafe 981.—Sastres que no surten géneros: Día 21 de octubre, a las tres y media de la tarde.

Epigrafe 1.022.—Abogados: Día 21 de octubre, a las cuatro y media de la tarde.

Epigrafe 1.025.—Procuradores: Día 21 de octubre, a las cuatro y media de la tarde.

Epigrafe 1.038.—Farmacéuticos: Día 21 de octubre, a las cinco de la tarde.

Epigrafe 1.041.—Médicos: Día 21 de octubre, a las cinco y media de la tarde.

Epigrafe 1.043.—Practicantes: Día 21 de octubre, a las seis de la tarde.

En evitación de excepciones de tipo reglamentario se advierte a todos los contribuyentes a quienes la presente se refiere de la conveniencia y necesidad de justificar su derecho a la asistencia y de hallarse al corriente del pago de la Contribución Industrial que tienen asignada en la Matrícula, mediante el recibo correspondiente.

Finalmente, se pone en conocimiento de los interesados que, con arreglo a lo dispuesto en la Base 35 al principio citada, podrá ser renuciado el Gremio correspondiente, formulando a este efecto renuncia expresa de las tres cuartas partes, al menos, de los contribuyentes respectivos.

### LITERATOIDES

Por JESUS HERNANDEZ PASCUAL

Desde que el mundo es mundo, en todo tiempo y lugar en que la sociedad existe, coexiste, a su vez, una clase de hombres que si no tienen el corazón de madera y la cabeza de corcho sobreforrada, disfrutan, cuando menos, que actúan por resorte, como las marionetas, y que su presencia en la vida sereno antoja, irremediablemente, como la de esos muñecos artificiales.

Son, en verdad, muñecos de otra farsa guñolesca, que llevan sobre sí, por debilidad intelectual y orgánica, la predestinación a un ambiente cerebralista y paranoico, sin poder advertir que su proyección natural no es más que la de esos inanimados figuras de cartón y trapo, y que cortados los hilillos secretos que los sostienen y movilizan, acaban como simples adornos sobre los clásicos aparadores o armonicóns por los viejos huiles, en el silencio misterioso de olvidadas alcobas.

Así en el arte y en la literatura, en la filosofía y en la política, la Humanidad arrastra, a través de toda su historia y en el curso de las distintas civilizaciones, esa peste incombustible de vagos tramuhantes, turistas de cuello duro con tipo de menestrales, ejercitantes de una filantropía egocéntrica, que todo lo representan y nada personifican.

Estos son, realmente, los manredores de esa bohemia tradicional y milenaria, irresponsable y absurda, desordenada y libertina, que sigue llevando por todos los caminos del mundo la confusión de las lenguas y los sentimientos, como en una Babel interminable, equivocando el concepto cristiano de libertad por el principio de una ley relativa, susceptible en el tiempo de todos los quebrantos.

Comprendemos que es todo lo que pueden ofrecernos, porque su meollo no ha llegado nunca a entender el sentido exacto del trabajo y de la virtud, como ideales insuperables del espíritu, que nos acercan y nos unen al Soberano de todas las cosas, hasta el punto de que su acción más elocuente y decisiva no alcance ni la mínima repercusión más allá de sí mismos, ni siquiera dentro, muchas veces, de su propia limitación.

Unas veces adustos, otras sonrientes, su figura se mueve inanimadamente, ya inflamada por un engreimiento, pura expresión de un vanidoso orgullo, ya rígida y aplastada, con el rigor de una escultura egipcia. Sus miembros, como su rostro, se manifiestan en una serie de morbideces y gesticulaciones sin expresión ni sentido. Brazos y piernas de goma, débiles, enclenques, capaces de todos los retorcimientos al menor esfuerzo que los presione. Caras que son caretas, huecas y acartonadas como las máscaras grotescas de Solana, reveladoras de un mundo vacío, insustancial e insensible...

Y, sin embargo, vociferadores de una cultura, inhabitable en ellos, pero que les reserva en el escenario de la vida papeles principales a representar, fingiese prohombres de la sabiduría en brazos de una elocuencia ignorante, reduciendo bajo su sombra fantasmal y anárquica la hermosa primavera de los valores universales, limitados y prisioneros entre las mallas irreducibles de la adulación.

¡Cuántas inteligencias cultivadas, que renunciaron con singular devoción a todo positivismo cómodo y fácil para asentar definitivamente que el hombre, como espíritu, tiene derecho a los ideales más puros, verán marchitar de esa forma la flor de sus esperanzas! Y ellos, aquellos, condenados a la gloria de lo temporal, privados de ser humanos, siquiera, y sin poder aspirar al ideal de otro mundo para el que fueron creados, habrán de sentirse, alguna vez, en la miseria de su barro, peor que esclavos, a los que nunca llegará el consuelo de la redención.

Estos pequeños hombres de mentira, estos pobres muñecos de cartón y trapo, charlatanes de feria, introductores de un culteranismo intrascendente y fanático, descubridores de Pacificos inciertos, son los que forman ese poderoso ejército de fanáticos, enamorados de una "culturiforma" permanente, fuera de la cual no serían nada, y son así, por ella y dentro de ella, lo que podían ser igualmente, sin salir de los espacios de Leganes, por ejemplo: Unos locos con el corazón de madera y la cabeza de corcho sobreforrada que, apoyados en suelos inseguros, sobreponen, cínicamente, a toda inteligencia, la pedantería de su intelectualismo, cuando a la verdad observada en el análisis detenido de toda su obra, fallos, por degeneración, de una conciencia suficiente para emprender un nuevo camino y ciegos ya en ese mundo reducido que acaba, al fin, con la muerte, no son ni más ni menos que eso: literatoides.

### † Necrológica

### Angelito del Corral Martín

El pasado día 17 dejó de existir, víctima de un desgraciado accidente, a la temprana edad de doce años, el niño Angel del Corral Martín, hijo de don Antonio Corral Coco y su esposa doña Blanca Martín Osuna, maestros nacionales de Valcabado del Pan.

La noticia de la desgracia se extendió rápidamente por Valcabado y por nuestra capital, causando honda impresión entre el vecindario y particularmente entre las numerosas amistades con que cuenta la familia de Angelito, muchas de las cuales se apresuraron a acudir al domicilio de los apenados padres para acompañarles en su dolor y llevarles palabras de resignación y de consuelo por tan sensible pérdida.

Nosotros nos unimos muy sinceramente a los infinitos testimonios de pesame que están recibiendo los señores de Corral Martín, a los que enviamos la expresión de nuestra condolencia, que hacemos extensiva a los hermanos del finado, Antonio, Laureano y Ana-Margarita, a la vez que pedimos a nuestros lectores eleven una oración al Señor por el eterno descanso del alma de este niño bueno que durante su corta existencia supo captarse el cariño y simpatía de cuantos le conocieron.

### MAZAPANES

Primera marca, interesa representación. Escribir con referencias al número 2.618. ALAS, Alcalá, 32. MADRID.

### Manganeses de la Polvorosa

### TRIBUNALES

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Causa número 53, del año 1952, procedente del Juzgado de Puebla de Sanabria. Querrelante, señor Ramos. Defensor, señor Berrocoso. Testigos, 29.

Causa núm. 4, del año 1954, procedente del Juzgado de Bermillo de Sayago. Delito, hurto. Defensor, señor Ramos. Testigos, tres.

### CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día de ayer resultó premiado con 125 pesetas el número 232, y con 12,50 pesetas todos los terminados en 32.

### SERVICIOS DE URGENCIA DE ZAMORA

NUMEROS DE SUS TELEFONOS

Bomberos	1555
Casa de Socorro	1444
Guardia Urbana	1322
Policia	1434
Hospital	1455
Cruz Roja	1494

### Máquinas para trabajar la madera

Cepilladoras, Combinadas, Sierras, Taladros a motor y a brazo, etc.

VENANLAS EN FERRETERIA "EL CANDADO"

Hijo de Desiderio Vidal

Ronda de la Feria, 2 al 10 ZAMORA

Facilidades de pago



### Y UN DIBUJO EN COLOR

Pronto. Estreno Paramount "SABRINA", por Audrey Hepburn y Humphrey Bogart

### TEATRO RAMOS CARRION

Continúa. Para mayores

### ULTIMATUM

y MARIA DOLORES

Sábado. Estreno en pantalla panorámica, en color. Alan Ladd

### El caballero negro

### TEATRO PRINCIPAL

HOY, continua. (Para mayores.) BUTACA, 4 PESETAS

### FILON DE PLATA

y María Dolores

Sábado. Juanita Reina en

### Sucedió en Sevilla

y TARZAN EN PELIGRO

ANUNCIE EN ESTE DIARIO

### GINA LOLLOBRIGIDA VITTORIO DE SICA

### Pan Amor y Celos

DIRECTOR LUIGI COMENCINI

### CINEMA VALDERREY

HOY, a las 5.30, 8 y 11

### FEMINA

La gran producción Metro, autorizada para todos los públicos

### LA CALLE DEL DELFIN VERDE

Lana Turner-Van Hefflin

MAÑANA, a las 8 y 11. Estreno sensacional de las máximas emociones.

### SIN CONCIENCIA

Humphrey Bogart-Patricia Joinel

La historia de un hombre que se enfrentó solo contra una banda de asesinos que tenía atormentado al país.

"LANZA ROTA". CinemaScope. Spencer Tracy, Robert Wagner, Jean Peters, Richard Widmark.

Jamás hombre alguno llevó su odio tan lejos como aquel mal hermano

# DEPORTES

## Actualidad Deportiva

### Helenio Herrera, nuevo "gautier"

Los que han leído a Tefilio Gautier y, singularmente, a Dumas, padre, en el libro de "Paris a Cádiz", y nada digamos de lo que escribiera Próspero Mérimée en "Carmen", saben bastante bien que lo que llamamos "andaluzadas" han llegado a los españoles a través del filtro pintoresco de plumas francesas. Como la historia se repite como si estuviera escrita con tinta de ajos, es ahora un nuevo descubridor, Helenio Herrera, quien epala a sus paisanos (?) los parisinos con pintorescas y quísimas comparaciones hiperbólicas. He aquí algunas, aparecidas en "France Soir":

El jugador número uno de España es Campanal. Es más rápido que Gento o Gullstrand; tiene más potencia y virilidad que Mattler y una agilidad para los balones de cabeza que ni siquiera Kocsis se los podría arrebatar.

Detrás van Arza, Ramon, Guillemin y Domenech; pero todavía hace una tremenda excepción: Pepillo, nuevo Ben Barek, mucho más rápido que la "perla negra", al que toda la afición nacional... española se rendirá.

Lo lastimoso es que Herrera no viniera a España hace ciento veinte años. Ahora le leeríamos con cierto deleite e incluso le creeríamos como a Dumas cuando hacía ensaladas con patatas y huevo con limón, que él decía que estaba bueno.

#### CAMPEONATO MUNDIAL DE PELOTA

España va a participar en los 11 Campeonatos Mundiales de Pelota, que se celebrarán en Montevideo próximamente, en todas las modalidades: cesta punta, pala, parejas a punta, pala y mano, pala corta, frontenis, etcétera.

Aunque no lo sepamos muy bien, España detenta —esta es la palabra— el campeonato del mundo en una especialidad deportiva que se especifica de nuestro país y del vasco-francés, hasta que otra nación salga al paso y nos arrebate el máximo título, lo que no sería muy agradable, pero tampoco lo contrarío, porque se trata de un deporte verdaderamente interesante y que, pasando y repasando fronteras llegó a Shanghai, ciudad cosmopolita, que es donde la pelota tiene su principal arraigo, en orden cualitativo y cuantitativo.

Lo grave de todo ello es que la pelota ha declinado en España por exceso de profesionalismo y porque por cada campo de fútbol que se construye en los pueblos se van perdiendo frontones; y no hay deporte más barato, interesante y natural que la destreza en el manejo de la pelota: ensancha pulmones, fortalece brazos, despierta reflejos y afina la vista. Incluso, en tono pedagógico de altura, nos atreveríamos a recomendar este juego como deporte de preferencia estatal, que no encomendar más que virtudes, además de ser verdaderamente indígena. Importaría mucho no perder o dejar en otras manos el campeonato, pero es más importante aun el cultivo intensivo de una faceta que es tan peculiar y autóctona.

CALABIA

### De Barcelona a París y Ginebra de día en automotor

Entre las mociones que se presentarán a la Asamblea Nacional Laborista británica, que se celebrará en octubre, figura la de la sección de North Aberdeen. Pide insistentemente "La abolición de la aristocracia y del sistema monárquico".

#### Célibes

Hasta mediados del siglo XV estuvo prohibido a los médicos casarse. Cuando alguno violaba esta ley era excluido de la Facultad. Más tarde se creyó algo más conciliable la profesión de médico con el estado matrimonial, permitiendo casarse.

#### Dimisión justificada

El meteorólogo se había equivocado tantas veces al hacer sus pronósticos, que finalmente se vio obligado a presentar su dimisión. Al hacerlo, dijo: "Tengo que presentar la dimisión porque el clima de este país no me va bien".

#### Gran éxito

El emperador Francisco José asistió en Viena al estreno de "El caballero de la rosa", de Strauss. Una vez concluido el espectáculo, el gran chambelán fue a felicitar al célebre compositor, diciéndole: "Esta nueva ópera ha sido un verdadero éxito. ¡Su Majestad no se ha dormido hasta el segundo acto!".

#### Instalación de una fábrica de cemento en Cieza

Cieza (Murcia), 28.—Ha sido concedida la oportuna autorización estatal para la instalación en esta ciudad de una fábrica de cemento que tendrá una capacidad inicial de producción de 75.000 toneladas anuales, con posibilidad de ser ampliada esta cifra al doble. Será edificada en el lugar denominado "El Eubo", a poco más de un kilómetro del casco de la población y junto a la carretera ge-

### Antes de pelear con Galiana, Famechon luchará con los vencedores del español

Parece que será aplazado el campeonato europeo de los ligeros

Barcelona, 28.—Con referencia al combate de boxeo para el Campeonato de Europa de los pesos ligeros, entre el español Fred Galiana y el campeón de Europa, Ray Famechon, los organizadores de Barcelona que estaban en tratos para celebrarlo en esta ciudad, nos comunican que la pelea se había concertado en París para el día 20 del próximo mes de octubre; pero, por lo visto, no se ha llegado a un acuerdo entre los apoderados de estos dos pugiles para celebrarlo en dicho día y para facilitar a Famechon un combate de entrenamiento con boxeadores que tiempo atrás vencieron a Galiana, se le ha preparado para el próximo día 7 de octubre, en Lyon, un combate frente a Bobby Ross, o bien contra Aguerri, no estando todavía concretado con cual de los dos boxeadores españoles se celebrará.

De confirmarse este combate del día 7, Ray Famechon no podría disputar el campeonato de Europa el día 20 del mismo mes, ya que los reglamentos disponen que ha de transcurrir un mes desde que los pugiles que disputen un campeonato europeo hayan efectuado su última pelea.

Así, pues, todo está en el aire, sin que haya nada confirmado, y, al parecer, se trata únicamente de un "pequeño truco" de propaganda.—Alfil.

#### BOBBY ROSS NO SABE CON QUIEN BOXEARÁ

Barcelona, 28.—Pierre Lotier, preparador del boxeador Bobby Ross, del que se afirma que el próximo día 7 peleará contra Ray Famechon, campeón de Europa de los plumas, ha dicho que su pupilo tiene otra oferta para pelear en Italia el 2 de octubre contra el campeón de

Barcelona, 28.—High Gun, campeón de los tres años de 1954, ha vencido en el Premio Sysouby, corrido en Belmont Park, que estaba dotado con cien mil dólares. Nashura, favorito en las apuestas, se tuvo que conformar con un discreto tercer puesto, después de marear la marcha en la primera fase de la carrera. Jet Action terminó en segundo lugar, a una cabeza del ganador. Nashura entró a un largo y tres cuartos del segundo.

Helisepe y Mr. Turf completaron el campo de los participantes. King Ranch, propietario de High Gun, obtuvo setenta mil seiscientos dólares por los esfuerzos del potrillo de cuatro años de edad.—Alfil.

Lisboa, 28.—Aún sin clasificación oficial se confirma que el primer yate que terminó la regata Vigo-Lisboa fue el «Binkera», del portugués Alejandro Black; el segundo el «Concha II», del español Carlos Posada, y el tercero el «Sea Sag», del embajador de España don Nicolás Franco.

El último en llegar fue el «Clotilde», que por sus pequeñas dimensiones actuó fuera de concurso. El «Arturuxo» arribó a Peniche con averías, y el «Arrauz» llegó utilizando el motor, así como el «Rosina», que antes arribó a Oporto y luego continuó viaje a Lisboa utilizando el motor. Alfil.

Londres, 28.—Radio Moscú ha manifestado en una de sus emisiones que Ivanof, de Rusia, ha logrado desbancar a Emil Zatopek, en la carrera de los 25.000 metros.

Según la ciudad emisora, el tiempo logrado por Ivanof fue de una hora, 17 minutos y 24 segundos. El record que mantenía el gran corredor Zatopek, era de una hora, 19 minutos y 11 segundos.—Alfil.

Milwaukee, 28.—En un partido correspondiente al Campeonato Mundial de Beisbol, Hawaii ha ganado a Colombia por 13-0.

Hawaii se enfrentará esta noche en la final con los boeing bombers de Estados Unidos, representantes de esta nación, que ganaron también al Canadá, eliminándolo por 8-2.

Colombia y Canadá se enfrentarán esta noche en el primer partido para decidir el tercer lugar en el torneo.—Alfil.

### Descenso a una sima a 115 metros de profundidad y rescate de un cadáver caído allí hace seis años

EN UNA EXPLORACION EFECTUADA POR EL GRUPO EDELWEIS, DE BURGOS, EN LASTRAS

Los espeleólogos del Grupo Edelweis, de Burgos, exploraron el domingo, en el pueblo de Lastres de la Torre, una sima de ciento quince metros de profundidad. Para este excepcional descenso emplearon tres escaleras metálicas de veinte metros cada una y ciento ochenta metros de cuerda.

En la superficie, un vecino de Lastres notificó a los espeleólogos la existencia de los restos de un pariente suyo caído allí hacía seis años, al mismo tiempo que expuso sus deseos de que fuese rescatado a ser posible.

A las diez de la mañana se había logrado llegar a la cota —veinte metros— donde se instaló el telégrafo y quedaron enganchadas las escaleras. Quince minutos después se llegaba a los cuarenta y nueve metros de descenso de vertical absoluta, es decir, sin tocar el cuerpo del espeleólogo en pared alguna por ser estas extraplomadas en forma de campana.

A los cincuenta y cinco metros se logra tocar el primer fondo de la sima, y desde allí, en descenso en plano inclinado de fuerte pendiente, se alcanza la cota —ochenta metros— pudiendo descender aquí cinco metros de vertical y llegar a un pequeño arroyo de escasa actividad.

Aparecen algunos restos humanos totalmente deshechos y diseminados. Se recogen los mejor conservados. Se observa también la existencia de algunas plumas sin coloración y se reconocen algunas muelas.

Otra galería sigue descendiendo, algunas veces en vertical, y en ella se alcanzan las cota 102 metros y posteriormente la de 115, la que termina en fondo de saco.

Vuelta a la superficie, trazando el plano y efectuando mediciones. Ya llegados al embudo de la sima, algunos movimientos de la escudera hacen desordenarse bloques de rocas que por verdadera suerte no causan una desgracia. Se precisa el botiquín de urgencia, debido a pequeños raspones que es preciso desinfectar.

El equipo de superficie entra en funciones; se tiende la cuerda de seguro y uno a uno los espeleólogos del equipo de punta van ascendiendo. Se llega a la superficie, donde se entregan los restos al pariente del difunto, quien estrecha las manos de cada uno de los que intervinieron en el rescate.

Posteriormente se explora una segunda sima, en la que se efectúan mediciones de profundidad, y se abandona debido a lo avanzado de la hora.

Esta es la narración de una exploración de las muchas que se hacen en estos espeleólogos y de las que se sacan grandes beneficios.

El próximo domingo se desplazará el «Atolito del Diablo», cueva en la que en la anterior exploración hallaron cerámica del período neolítico y donde se tiene la confianza de hallar vestigios prehistóricos de gran interés. La exploración durará cuarenta y ocho horas, permaneciendo durante la noche en el interior de la cueva.



El Grupo Espeleológico Edelweis efectuó la recuperación de los restos del infortunado cuya muerte había sido ya certificada ante la autoridad judicial.

### En Bucarest, Rumania venció a Bélgica por 1-0

Los representantes de la Federación Argentina visitaron ayer a los de la Española de Fútbol

Bucarest, 28.—Se ha jugado el encuentro internacional de fútbol entre Rumania y Bélgica, ante más de 80.000 espectadores. Ganaron los rumanos por 1-0. El primer tiempo terminó con empate.—Alfil.

#### ARGENTINA QUIERE JUGAR CON ESPAÑA

Madrid, 28.—Esta tarde han visitado el domicilio de la Real Federación Española de Fútbol los señores don Cecilio Conditti, presidente de la Asociación Argentina de Fútbol, y don Juan José Ruseo, también miembro de dicha Asociación. En el organismo futbolístico fueron recibidos por el vicepresidente don José Luis del Valle, en ausencia del señor Touzón, con el que sostuvieron una larga conferencia.

#### El general Villalba, vicepresidente del Grupo Latino en la F. I. de Educación Física

Aix-En-Provence, 28.—En el Congreso del grupo latino de la Federación Internacional de Educación Física, se acordó que la vicepresidencia del grupo latino la ocupe el general español Ricardo Villalba Rubio.

Se decidió que el próximo Congreso, el de 1956, se celebre en Madrid.

Los congresistas decidieron que sea España quien represente a dicha Federación en la Unesco, si se logra su admisión en este organismo.

A propuesta de la delegación española se acordó que la palabra inglesa «hurra» sea sustituida por la española «viva», repetida tres veces en todas las manifestaciones de educación física tipo Lendit o demostraciones de gimnasia educativa.

En el Congreso han intervenido Italia, Suiza, Portugal, Bélgica, Francia y España. La delegación española la formaron el inspector nacional técnico de Educación Física y Deportes, general Ricardo Villalba Rubio; el vicepresidente de la Federación Española de Atletismo, Juan José Gómez Sigler; el presidente del Colegio de Profesores de Educación Física, José María Martínez Palacios; y el profesor de Educación Física, Edmundo Ruiz Yagüe.—Alfil.

#### A 13.007 pesetas cada uno pleno de catorce resultados

Madrid, 28.—Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondiente a la tercera jornada de Liga, disputada el pasado domingo, día 25:

- Boletos vendidos: 2.790.764.
- Recaudación: 8.372.292 pesetas.
- Cinuenta y cinco por ciento de premios: 4.604.760,60 pesetas.
- Reparto de premios: 177 boletos pesetas, a repartir entre 177 boletos máximos acertantes de catorce resultados, a 13.007,75 pesetas cada uno.
- 2.302.380,30 pesetas a repartir entre 2.978 boletos más aproximados de trece aciertos, a 230,70 pesetas cada uno.—Alfil.

## NOTAS BREVES

- \*\*\* Todo el mundo va a construir el mejor campo de fútbol de España. Al final resulta que ya está construido, y siempre de la casualidad de que es Chamartín. Trabaje usted para eso.
- \*\*\* Córdoba, la tierra de los califas, ha tenido un fallo de tamaño un poco mayor que el natural: colocaron un marcador simultáneo en la grada alta de San Bra el domingo pasado. No somos nadie.
- \*\*\* Madrid-Cultural Leonesa, segundo partido de abono. ¡Va podréis!
- \*\*\* Digan lo que quieran, no es verdad que el árbitro del partido Atlético de Bilbao-Valencia dijera al final: "No se podían ganar esos dos puntos."
- \*\*\* Perdimos porque se lesionó Muñoz. —ha dicho Villalonga al llegar a Madrid.
- \*\*\* También se lesionó Cruellas en el Español.
- \*\*\* No compare! compare.
- \*\*\* Hay más de ciento cincuenta boletos con calor resultado y casi nueve mil de irrec.
- \*\*\* Estas van a ser las quintillas de todo, a sesenta y cinco.
- \*\*\* Un comentarista madrileño, y estadístico, cree que la Liga va mal porque el Madrid, comparándole con aquel Madrid de hace un año ha descendido ocho puestos. Probablemente no participarán de su opinión los "estadísticos" canarios.
- \*\*\* Melanio, que nada tiene que ver con don Neutrón—es un futbolista paraguayo que acaba de cobrar cincuenta mil dólares por su ficha y todavía se ha permitido declarar a la Prensa bonaerense que tiene la negra. Un periodista guasón le contestó: "Tendrá usted el seis doble!"
- \*\*\* A Wilson le llaman en Madrid el tercer merengue.
- \*\*\* Mi modesta opinión es la de que el Atlético de Madrid no es nadie. Tiene un portero, un par de delanteros y un entrenador. Lo demás, barto.

El mejor entre los mejores

CAUNY

Adquiera hoy mismo un CAUNY, la marca mundialmente conocida

Con sólo adquirir un reloj CAUNY tomará parte en nuestro GRAN CONCURSO y podrá ganar alguno de los siguientes premios:

- Un primer premio de 25.000 PESETAS.
- Diez segundos premios de 1.000 PESETAS cada uno.
- Treinta terceros premios de 500 PESETAS cada uno.

\*\*\*

Adquiera hoy mismo un CAUNY, la marca mundialmente conocida

Desde 0,75 pta. al día PUEDE VO. ADQUIRIR UN MAGNIFICO RELOJ ROTVAL MUCHOS MODELOS "SOLICITE CATALOGO GRATUITO" ROTVAL-APART. 678 - Madrid SE NECESITAN AGENTES EXCLUSIVOS

## ¡NO MAS AVERIAS!

### De gran interés para los fabricantes de harinas

Sobradamente saben los fabricantes de harinas lo que cuesta un interruptor automático eléctrico. Mucho, indudablemente. Un interruptor automático eléctrico está sujeto a averías y consume energía eléctrica. Pero estos y otros muchos inconvenientes y gastos pueden evitarse con el "AROM-CORTACID", que al desconectar automáticamente, en caso de interrupción del fluido, elimina todas las posibilidades de avería en los motores de las fábricas. El "AROM-CORTACID" no falla nunca, lo cual permite una absoluta despreocupación en cuanto a los daños que pudiera ocasionar cualquier corte de corriente. Y además, el "AROM-CORTACID", aparte de su coste, sumamente económico, no exige más gasto que el de su instalación, puesto que no consume energía, ni eléctrica ni de ninguna otra clase, y está exento de roturas y averías de toda índole. El "AROM-CORTACID", práctico, sencillo y barato, sirve lo mismo para un motor de un caballo que para otro de 1.000 H.P. o varios motores a la vez, y después de cinco años de constantes pruebas puede garantizarse su absoluto perfeccionamiento y su total eficacia.

El "AROM-CORTACID" está instalado ya en varias e importantes fábricas, a las que pueden pedirse detalles y referencias, y entre otras en la de don Andrés Martín Vázquez, de Puebla de Guzmán (Huelva); Harinera Núñez y Compañía, de San Juan del Puerto (Huelva) y don Antonio Mora Gómez, de Gibralfón (Huelva).

Del "AROM-CORTACID", desconector del motor eléctrico, patente número 193.176, se pueden pedir informes a su inventor, don José Mora Riera, calle de Manuel Siurot, 28, Gibralfón (Huelva), quien servirá también cuantos pedidos se le hagan de este aparato, sumamente útil en cualquier fábrica de harinas.

# BARCELONA TRIBUTO UN MEMORABLE RECIBIMIENTO A S. E. EL JEFE DEL ESTADO

(Viene de la página primera)

lisimo muestras de frutas y productos agrícolas de la provincia, y el gobernador civil le hizo entrega de un folleto, en el que se recoge gráficamente la labor realizada por Regiones Devastadas en la provincia de Lérida.

Acto seguido el Caudillo abandonó el edificio y en su automóvil, acompañado del alcalde, se dirigió a la meseta de la Seo antigua.

Sus Excelencias visitaron las obras de restauración del histórico templo y los depósitos construidos, que forman parte de la red de distribución de aguas de la ciudad, recientemente terminados en dicha meseta. Sobre los mismos les dieron amplias explicaciones los técnicos que han trabajado en la obra. El director general de Regiones Devastadas presentó al Generalísimo el libro de oro, donde está estampada su firma, y poco después el Caudillo, su esposa y demás personalidades de su séquito se trasladaron al Ayuntamiento, en donde la Corporación municipal ofreció un almuerzo, al que asistieron asimismo un centenar de invitados.

A las tres de la tarde el Jefe del Estado abandonó el Ayuntamiento, saliendo con dirección a Barcelona. Fue despedido por todas las autoridades y una gran multitud de público, que le hizo una calurosa despedida.—Cifra.

## La Catedral

La Catedral antigua fué quemada el 25 de agosto de 1936 por los miembros de la columna marxista "Los Aguiluchos", que pasaron por Lérida camino del frente. La reconstrucción ha consistido de dos fases: en la primera se tuvo la preocupación de salvar de la destrucción total las magníficas bóvedas expuestas a los agentes atmosféricos; inmediatamente se comenzó el proyecto de reconstrucción del interior del edificio y los muros de la fachada, así como la parte ocupada por la sacristía, sala capitular y demás servicios propios de una Catedral. En esta fase se culminaron las obras de reconstrucción de pavimentos, repaso y reposición de rejas, derribo del muro del antiguo coro y otras accesorias.

Se han repuesto también la totalidad de las rejas, vidrieras de colores, instalación eléctrica y los demás detalles decorativos necesarios para que el templo pueda ser dedicado al culto.

## El Palacio Arzobispal

Toda la construcción del Palacio Arzobispal ha tendido a hacer el edificio adecuado al fin a que se destina: sin excesiva grandiosidad, presentará en los dos plantas albergue para dar cabida a las dependencias indispensables para la dirección espiritual de la diócesis. En el primer piso se encuentran las dependencias principales. Entre ellas cabe destacar el magnífico salón moderno con pinturas de Juan Antonio Escarpin representando el triunfo de la Iglesia. En total, comprende el edificio más de cuatrocientos metros cuadrados.

## El Gobierno Civil

El nuevo Gobierno Civil ocupa una planta rectangular de cuatrocientos cincuenta metros, cinco plantas y un semisótano.

## Restauración de la Seo antigua

Regiones Devastadas se hizo cargo recientemente de la restauración de

La Seo antigua, monumento nacional de gran interés arquitectónico y artístico. Esta restauración comprende la totalidad del interior de esta obra de arte; emplazada en una colina dominante en la parte central de la población, se destaca la bella silueta de la Seo desde gran extensión del Llano de Urgel, formando un artístico conjunto el templo (1203-1278). El claustro, del siglo XIV, y la torre y campanario, del siglo XV. Actualmente se trabaja con gran actividad en esta obra de restauración.

## Abastecimiento de aguas

El abastecimiento de las aguas de Lérida se viene efectuando con los procedentes del Canal de Piñana. Este caudal recibe sus aguas del río Noguera-Ribagorzana, mediante un auzú situado al final del estrecho de Santa Ana. En el origen de dicho estrecho se halla actualmente en construcción el pantano del mismo nombre, que fué visitado el pasado lunes por S. E. el Jefe del Estado, y cuyos embalses permitirán la decantación y clarificación de las aguas para abastecimiento de Lérida y pueblos de la comarca, que se abastecen del Canal de Piñana. Este canal, antes de llegar a Lérida, cruza ríos y pueblos, recogiendo en ellos aguas de lavaderos, así como aguas envenenadas de alcantarillados, motivando una permanente e intensa contaminación de las aguas del canal, que daba origen a epidemias de carácter hídrico en la población, especialmente en la época de verano. Para corregir este grave problema que Lérida tenía en su abastecimiento de aguas, la Dirección General de Regiones Devastadas ha llevado a cabo nuevas obras de construcción para conducción de agua y las correspondientes de mejora de la red de la distribución urbana. En la conducción general se han efectuado importantes obras, tanto de tierra como de fábrica, fijándose con la derivación del canal 350 litros por habitante y día para la actual población de Lérida. La conducción general tiene una longitud de veintisiete kilómetros. Se han invertido en las obras unas cinco mil toneladas de cemento, ciento diez mil de hierro, en su mayor parte para la confección de la tubería de conducción, y el costo de estas obras importa unos treinta millones de pesetas.

Barcelona, 28. — Barcelona ha tributado un apoteósico recibimiento a Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo Franco, que llegó a las 6,37 de la tarde, procedente de Lérida, acompañado de su esposa y séquito oficial. Una ingente muchedumbre se apiñó a lo largo del prolongado recorrido que siguió el Generalísimo, desde la Plaza de España, por la Avenida de José Antonio, Paseo de Gracia y Avenida del Generalísimo.

Cubrían la carrera fuerzas de la guarnición de los tres Ejércitos. Todos los edificios lucían colgaduras, banderas nacionales y gallardetes multicolores, y todas las avenidas estaban, asimismo, profusamente adornadas. Los trabajadores barceloneses hicieron acto de presencia en este triunfal recibimiento al Caudillo, estacionándose en la Avenida de José Antonio, portadores de pancartas con inscripciones patrióticas y de saludo al Caudillo, estando representados todos los Sindicatos. Gran número de afiliados al Movimiento, con la camisa azul y la

heina roja, y afiliadas a la Sección Femenina, acudieron a recibir al Jefe del Estado. También destacaba la presencia de las Falanges Juveniles de Franco y la de los escuadros. En la Plaza de España, que presentaba brillantísimo aspecto, aguardaban las autoridades, jerarquías y representaciones oficiales. Formaban en dicha plaza el escuadrón de la Guardia Mora, y en la autopista de Castelldefels, la Compañía de Honores del Regimiento «Jaén» 25. Estaban presentes los jefes y oficiales de la guarnición, jerarquías del Movimiento, Cuerpo consular, representaciones económicas, etc. En torno a la fuente monumental se congregaron los alcaldes y autoridades de la provincia, descosos de sumarse en nombre de los respectivos vecindarios a la alegría de Barcelona y al homenaje que la capital catalana ha rendido al glorioso salvador de España.

En el punto reservado para la recepción de Su Excelencia aguardaban los gobernadores civil y militar, alcalde, presidente de la Diputación, Arzobispo-Obispo, presidente de la Audiencia Territorial y demás primeras autoridades, con el capitán general del departamento marítimo de Cartagena; jefe de la Región Aérea Pirenaica; secretario de la casa civil de S. E. el Jefe del Estado, señor Gámir; laureado teniente coronel Zamalloa, jefe del Regimiento de la Guardia de S. E. el Jefe del Estado, consejeros nacionales, procuradores en Cortes, jerarquías del Movimiento y otras representaciones. En el conjunto de la Plaza de España destacaban las amplias terrazas del grupo escolar «España», en las que se apiñaban los pequeños escolares agitando banderitas con los colores nacionales.

Después de las cinco de la tarde formaron las fuerzas militares en el indicado sector. Asimismo, desfilaron para situarse en la Avenida de José Antonio, en su tramo precedente de la Plaza de España, ocho centurias de cadetes con sus respectivos guiones.

De todos los pueblos circundantes habían llegado gran número de comisiones para aclamar a Franco. En trenes especiales rindieron viaje cinco mil ferroviarios y aprendices de la Renfe. De los centros de producción textiles y metalúrgicos afluyeron millares de trabajadores portando pancartas y banderas con expresivas saluciones. A las 6,37 horas un toque de atención anunció la llegada del Caudillo a la Plaza de España, en cuyo momento las baterías de Montjuich dispararon las salvas de ordenanza. Las bandas de música interpretaron el himno nacional y las fuerzas adoptaron la posición de firme. Un clamor popular invadió la amplia plaza. El enorme gentío estacionado en dicho lugar prorrumpió en gritos y vítores de «Franco, Franco, Franco», y fueron encendidas unas bengalas de diversos colores en la cúspide de la fuente del centro de la plaza y en la parte superior de los palcos de la exposición que tienen fachada a la indicada plaza.

## LEGA EL CAUDILLO

Dos minutos después del toque de atención y de haberse interpretado el himno nacional por la Banda del Regimiento de Infantería de Jaén núm. 25, que rendía honores, llegaron a la entrada de la plaza, frente a las fuerzas, los coches de la comitiva, mientras el Caudillo

descendía del suyo, en el que iba acompañado del ministro de la Gobernación. Seguía a continuación el coche donde ha efectuado el viaje doña Carmen Polo de Franco, acompañada de la marquesa de Huévar de Santillán.

El Generalísimo pasó revista a las tropas. Al advertir la presencia de Franco, el enorme gentío reiteró sus entusiastas vítores al salvador de la Patria, y el Generalísimo, sonriente, correspondió al saludo enardecido de la multitud. Al descender del coche doña Carmen Polo de Franco, el alcalde le dio la bienvenida y la ofreció un precioso ramillete de flores con un lazo de los colores nacionales.

Después de pasar revista a las tropas, y entre el clamor incandescente de la multitud, Su Excelencia el Jefe del Estado se dirigió a pie, acompañado del capitán general de la IV Región, ministros y los jefes de sus Casas Civil y Militar, al lugar de la plaza donde era esperado por las primeras autoridades barcelonesas que le saludaron, así como a su esposa. El Caudillo se volvió varias veces hacia el centro de la plaza para corresponder a las incandescentes aclamaciones que era objeto, continuando a pie por la calzada de la plaza hasta la confluencia de la misma con la Avenida de José Antonio y la calle del Marqués del Duero.

En este trayecto Su Excelencia pasó ante las autoridades y jerarquías locales, jefes y oficiales de los tres Ejércitos y demás personalidades que habían acudido a testimoniarle su anhelo incondicional. Su Excelencia saludó, asimismo, a los representantes del Cuerpo Aragonés.

Después de corresponder nuevamente a los continuos aplausos y vítores de que era objeto, el Generalísimo pasó a ocupar un coche descubierta, situándose a su izquierda el alcalde de la ciudad, señor Simarro, que acompañó a Su Excelencia por el recorrido señalado hasta su residencia del Palacio de Pedralbes.

## PRESENCIA DE LOS TRABAJADORES

Al paso del Caudillo por la Avenida de José Antonio, esta presentaba un fantástico aspecto. Personas de todas las clases sociales se situaron a ambos lados deseosas de testimoniar su adhesión y cariño al Caudillo y a su esposa. Se mezclaban en la multitud los obreros, que acababan de dejar su trabajo cotidiano para acudir presurosamente a ocupar los primeros puestos. También figuraban alumnos de los colegios acompañados de sus maestros. Todos los comercios lucían colgaduras y banderas nacionales y la avenida aparecía brillantemente iluminada. El paso de la comitiva, precedida por batidores de la Guardia Municipal Montada, ha sido un continuo clamor de entusiasmo y triunfo, al que ha correspondido el Caudillo con visibles muestras de agrado, puesto de pie en el coche.

Poco después de las siete, la comitiva llegó al cruce del paseo de Gracia con la Avenida de José Antonio, que ofrecía un magnífico aspecto, tanto por su iluminación como por el surtidor de aguas luminosas, que dá a aquel cruce una bellísima perspectiva. Todos los espacios libres

## Los occidentales no reconocen a la Alemania roja

Nueva York, 28. (Urgente).— Las tres grandes potencias occidentales han declarado hoy que no reconocen al régimen de la Alemania oriental, agregando que los acuerdos entre la URSS y la Alemania oriental no pueden afectar a las obligaciones o responsabilidades contraídas por Rusia con las potencias occidentales en torno a Alemania y Berlín.—Efe.

## Urtega y Gasset, operado

Madrid, 28.—El ilustre filósofo y escritor don José Urtega y Gasset ha sido intervenido quirúrgicamente esta mañana de adherencias de estomago, en el sanatorio Ruber, por el doctor Duarte, en presencia de los doctores Marañón y Hernández. La operación ha durado más de media hora, y el resultado de la misma, en sí, parece ser que es satisfactorio, si bien dada su avanzada edad —tiene en la actualidad cerca de setenta y tres años— obliga a guardar mucha cautela en el diagnóstico, que no ha sido dado a conocer. Tanto antes como después de la intervención, el señor Urtega y Gasset dio pruebas de una magnífica moral. Hasta ayer hizo su vida normal y hoy conversó animadamente, antes de ser operado, con su hija y sus dos hijos, que le atienden en estos momentos.

estaban repletos de público, que superaba incluso las diez filas de fondo, mientras una banda de música interpretaba marchas militares. Desde allí la comitiva continuó por el paseo de Gracia, recibiendo Sus Excelencias el saludo entusiasta de la multitud, entre la que figuraban numerosas representaciones de las secciones deportivas y socios del C. F. Barcelona, con las banderas nacional y azul-grana, y entre las calles de Aragón y Mallorca, los coros de Clavé, con sus insignias, que se rindieron al paso del Caudillo.

A las siete y once minutos, el Jefe del Estado llegó a la Plaza de la Victoria, siempre entre las muestras de entusiasmo de la multitud, y desde allí continuó hacia la Plaza de Calvo Sotelo y Avenida del Generalísimo, hasta el Palacio de Pedralbes, en cuyo último tramo rindió honores un batallón de fuerzas del Regimiento de carros de combate número 1.

En la Avenida del Generalísimo se habían concentrado más de un centenar de «Vespas» en grupos de seis, dando frente a la calzada central, ostentando en la parte delantera de los vehículos, en fondo blanco, un cartel con cada una de las letras del nombre del Generalísimo.

Frente al Palacio de Pedralbes se había congregado una gran cantidad de público.

A las seis y veinticinco llegaron en un automóvil los nietos de Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañados de sus ayas.

El Generalísimo hizo su entrada en el Palacio de Pedralbes a las siete y media de la tarde, dirigiéndose, sin detenerse, el automóvil hasta el mismo Palacio.

Poco después, Su Excelencia el Jefe del Estado se retiró a descansar.—Cifra.

## LOS NIETOS DEL CAUDILLO, PASADOS POR EL MANTO DEL PILAR

Zaragoza, 28. — Los nietos de Su Excelencia el Jefe del Estado, Carmen, María de la O y Francisco, acompañados de su institutriz y ama, fueron pasados esta mañana por el manto de la Virgen del Pilar.

## 45.650 viviendas, nuevo plan Sindical para un año

Madrid, 28. — Del proyecto de construcción de 45.650 viviendas de renta limitada dió cuenta en la reunión celebrada de la Junta Económica Administrativa Central el subjefe de la Obra del Hogar, señor Salgado. Presidió la reunión el delegado nacional de Sindicatos, señor Solís.

Estas construcciones constituyen el nuevo plan sindical de la vivienda para 1955-56 y afecta a las distintas provincias españolas, según las necesidades más urgentes de cada una de ellas. El 25 por 100 de estas viviendas serán de renta reducida o segunda categoría, y el 75 por 100 serán de renta mínima o tercera categoría. Hay dos tipos de vivienda: unas, que comprenden cuarto de estar-comedor, cocina, aseo, tres dormitorios, vestíbulo, solana, despensa y armario empotrado, y otras, con un dormitorio más por ser construidas para familias numerosas.

Se mejoran en este plan las viviendas de tipo social, que se edifican sobre una superficie de 42 metros cuadrados, seis más que en las del plan anterior, y se comprará cada una de ellas de tres dormitorios, cocina-comedor, estancia y cuarto de aseo. El importe total del desarrollo del plan para 1955 es de 3.034.844.710 pesetas. El plan se financia por la aportación inicial que deben reintegrar los beneficiarios en los cinco próximos años y los anticipos del Instituto Nacional de la Vivienda. Esa aportación inicial queda cubierta por el valor de los terrenos y no procede el reintegro por los beneficiarios cuando dichos terrenos sean cedidos a título gratuito por los Ayuntamientos. La emisión de Montepío y Mutualidad, fundamental en el orden económico del plan, se fija en 855.000.000 de pesetas. El Sr. Solís expresó su satisfacción por el desarrollo del plan anterior, que ha sido cumplido, y por el que se realizará el año que viene.—Cifra.

## SUCESOS

### 200 muertos ha causado el huracán "Janet"

#### Cheque de trenes en Miranda

Méjico, 28.—El mortífero huracán "Janet" se ha abierto un camino de destrucción y muerte a través de la península del Yucatán durante el día de hoy.

Las autoridades informan que, de acuerdo con las primeras noticias recibidas, hasta ahora han resultado muertas los menos doscientas personas.—Efe.

#### CHOQUE DE AVIONES

Jacksonville (Florida), 28. — Tres aviadores de la Marina han resultado muertos hoy, cuando un avión de entrenamiento y un bombardero entraron en colisión, incendiándose y cayendo a tierra.—Efe.

#### ONCE HERIDOS LEVES

Miranda de Ebro, 28.—A las diez y media de esta noche, el tren expreso Bilbao-Barcelona ha chocado, a la salida de la estación de Haro, con el tren tranvía Logroño-Miranda. En el accidente hubo once heridos, todos leves. El material ferroviario sufrió importantes desperfectos, y la circulación quedó interrumpida. Los viajeros del tren tranvía que se dirigían a Miranda llegaron a esta ciudad en autocares.—Cifra.

#### PARALISIS INFANTIL EN UNA ESCUELA BERLINESA

Berlin, 28.—Dos niños de Berlín oriental han muerto como consecuencia de parálisis infantil y otros seis se encuentran hospitalizados con la misma dolencia, según informa el periódico «Der Telegraph» del Berlín occidental.

El periódico dice que todas las víctimas de la poliomielitis asintán a la misma escuela y que las autoridades comunistas de la zona oriental han rehusado cerrar dicho colegio, pese a las protestas de los padres.

Otros sesenta niños de la mencionada escuela se encuentran sometidos a observación médica, añade el periódico.—Efe.

#### TURISMO ARRASTRADO POR UNA TORMENTA

Blanca (Murcia), 28.—No ha sido hallado el cadáver de una de las víctimas de la tormenta de ayer, que arrastró y tumbó de costado a un turismo en la carretera de Abarrán a Cieza, cuando regresaba de la errida que en la primera de las localidades citadas se había celebrado. Se trata de José Ballesteros, que, como otra de las víctimas, apellidada Carrillo, es casado, y ambos dejan hijos de corta edad.

El cadáver de Carrillo, que es hijo de un taxista de Cieza, fué hallado en el salto hidroeléctrico conocido por «Nicolás», en el término de Abarrán. Otro de los ocupantes del turismo, hermano de uno de los fallecidos, hizo esfuerzos desesperados para salvarlos, y estuvo a punto de perder la vida.

Se ha sabido posteriormente que un autocar de viajeros logró cruzar la corriente sin grandes complicaciones, por lo que el conductor del turismo intentó hacer lo propio, sin conseguirlo. El lugar en que la Rambla del Moro cruza la carretera se halla separado del río Segura sólo por unos cincuenta metros. Las avencidas de esta rambla son las que más influyen en las crecidas del citado río.—Cifra.

## Reunión de la Permanente de las Cortes

Madrid, 28.—La Comisión permanente de las Cortes Españolas se reunió a las doce de la mañana bajo la presidencia de don Esteban Bilbao. Asistieron don Manuel Arburúa, don José Castán, don José Luis Arrese, don Pedro González Bueno, don José Solís, el Patriarca de las Indias occidentales y el Obispo de Madrid-Alcalá, don José Ibáñez Martín, don Agustín Aznar, el conde de Mayalde y el señor Romojaro, que actuó de secretario. La reunión duró veinte minutos, y a la salida, el señor Bilbao manifestó a los representantes de la Prensa que habían examinado diversos asuntos de trámite que estaban pendientes, y que habían excusado su asistencia el ministro de Gobernación, por hallarse en Barcelona, y el señor Sánchez Mazas, que forman parte de dicha Comisión.—Cifra.

# Anuncios Telefónicos

### Agencias

«JUNQUERA» obtiene LICENCIAS CAZA, PASAPORTES, PENALES, documentación automovilística. Santa Clara, 26. Zamora. (1.454)

### Alquileres

URGENTE tomar piso en renta 400 a 1.250 pesetas mensuales. Informes: Prigo, Moneda, 13. Burgos.

SE ALQUILAN locales para tienda en la calle Balbarras. Informes: Juan Sánchez, Doña Urraca, 1. Zamora. (1.574)

### Arriendos

SE ARRIENDA en Coreces (Zamora) hospedaje para 250 cabezas. Tratar con Julián Ramos. (1.571)

### Automóviles y Accesorios

VENDO furgoneta «Citroën» 5 H. P.; turismo «Wanderer» 18 H. P.; turismo «DKW» 11 H. P. Perfecto estado. Pinedo, Miranda, 12. Burgos.

CAMION «Dooge» tipo camión, toda prueba, vendiendo de ocasión. Gómez, Moneda, 13. Burgos.

CAS-OIL camión «Krupp» 8 toneladas permutaria otro 5 toneladas gasolina. Informes: Moneda, 13. Burgos.

«CADILLAC» lujo 1950 vendiendo, permuta por otro menos precio. Informes: Moneda, 13. Burgos.

APROPIADO servicio público, vendiendo turismo «Dooge» 9 plazas, moderno. Moneda, 13. Burgos.

«MORRIS» 11 H. P. año 37 vendiendo. Toda prueba. Barato. Moneda, 13. Burgos.

CAMION «Man» 120 H. P., gas-oil, moderno, vendiendo. Informes: Moneda, 13. Burgos.

COMPRO turismo seminuevo. Teléfono 4883. Burgos.

VENDO furgoneta «Citroën» 5 H. P.; turismo «Wanderer» 18 H. P.; turismo «DKW» 11 H. P. Perfecto estado. Pinedo, Miranda, 12. Burgos.

COMPRO coche cuatro-cuatro. Razón: San Andrés, 12. Yacador. Zamora. (1.538)

**SE NECESITA TAQUI-MECANOGRÁFA**  
Escribir con referencias al apartado 197 VALLADOLID

### Colocaciones

El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1938 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

### Ofertas

SE NECESITAN aprendices y empaquetadoras. Galletas Payno, S. A. Camino de la Plata, 19. Burgos.

### Compras

COMPRARIA piano marca, a base de seminuevo y buen estado. Líneas modernas, cuerdas cruzadas y clavijero metálico. No interesan ni antiguos ni en mal estado de conservación. M. Puente. José Antonio, 18. Teléfono 297. Benavente (Zamora). (1.545)

CONSTRUCTORES!! Solares, varios precios, zonas distintas, dispongo. Facilidades. Permutas por viviendas. Informes rápidamente! Prigo, Burgos.

CASA COMPLETA, cuatro plantas, una libre, tres habitaciones, calefacción, patio, palomar, Solar anexo. Punta Brava. Vendiendo 350.000. Prigo, Burgos.

¡NAVES! Zona comercial, industrial, 300 a 600 metros. Unas apropiadísimas para comercios. ¡Visítame! Gómez, Prigo. Agente la Propiedad Inmobiliaria. Moneda, 13. Burgos.

¡¡¡MARAVILLOSO!!! Calle Paloma, primer piso, 6 amplias habitaciones, calefacción, confort entrega acto. Prigo, Burgos.

FINCA 28 fanegas, por paseo La Quinta, libre colonos. ¡Mucho porvenir! Vendiendo 250.000. Prigo, Gómez, Moneda, 13. Burgos.

En Barriada YLLERA vendiendo finca 13 fanegas, todas regadio, por pies. Dispone caserío. Todo entregar, escrituras 500.000. Prigo, Burgos.

VENDO piso y buhardilla, libre, Trinidad, 10, tercero izquierda. Burgos.

SE VENDE heredado, prados, viñas y casa. Tratar: Francisco Mangas, Cubo del Vino (Zamora). (1.576)

VENDO casa grande, propia labranza o ganadería, llave mano. José Martín del Corral, Morales del Vino (Zamora). (1.379)

VENDO en Jambriña labor 35 fanegas y viñedo, casa, bodega, todo o en aparcería, facilidades pago. Tratar: Baltasar Roncero, Barrio Piniella, Zamora. (1.535)

Enseñanzas BACHILLERATO, Revalida, Oposiciones, Idiomas. Balbarras, 56. Zamora. Academia «La Inmaculada». Apertura día 3 octubre. (1.540)

HIPOTECAS sobre fincas rústicas, urbanas, interés 4%, tramitación rápida, absoluta reserva. Tristán, Montero Calvo, 22. Valladolid.

RAPIDAMENTE colocaría 300.000 primera hipoteca. Gómez (Prigo), Moneda, 13. Agente la Propiedad. Burgos.

### Traspasos

RESTAURANTE, vivienda amplia, negocio acreditadísimo, traspaso. Gómez (Prigo), Agente la Propiedad. Moneda, 13. Burgos.

ADECUADO para librería, traspaso, Hondillo, casa completa, con vivienda. 110.000. Prigo, Burgos.

TIENDA comestibles, buena clientela, dispone vivienda. 550.000. Prigo, Burgos.

CHARCUTERIA, hace esquinu, muy céntrica. 27.000. Prigo, Burgos.

¡¡¡ATENCIÓN!!! Plaza Mayor, cedo negocio, vivienda. 375.000. Prigo, Burgos.

ALMACEN de vinos, buen local, inigualable zona. Traspaso, 125.000. Prigo, Burgos.

CARNECERIA, sitio céntrico, renta pequeña. ¡¡¡Consultarme! Gómez e. Prigo. Agente la Propiedad. Moneda, 13. Burgos.

TRASPASO vaquería, Razón: Ildefonso Domínguez, Barrio de San Frontis (Zamora). (1.548)

TRASPASO bar «Oasis», mucha clientela. Razón en el mismo Sacramento, 1. Zamora. (1.539)

TIENDA comestibles-frutería, en Amargura, 1, renta 171 pesetas. Informes en la misma. Zamora. (1.400)

### Varios

PARA comercio vendiendo cerrres metálicos baratos. Moneda, 13. Prigo, Burgos.

PIANO compraris. Informes: Diego Lainez, número 9, 5ª izqda. Burgos.

FARMACIA Bouchard, Tángier. Enviamos medicamentos extranjeros. Alfanzón especialidades.

ANUNCIE EN ESTE DIARIO

### Ventas

Ningún artículo usado podrá venderse, a mayor precio del 80 por 100 señalado en la legislación vigente, según lo dispuesto por la tasa.

¡¡¡EJES nuevos de acero para carros y remolques, con discos, gomas, balastos, frenos y giratorios o sin ellos, fundición de hierro. Herme en eligido Mozo. Salud, 8. Valladolid.

ARADOS nuevos mitad precio: monosurcos, bisurcos fijos y reversibles bidiscos y tridiscos. Cultivador y alomador. Calle de la Esperanza, 83. Teléfono 6018. Remolques «MIN». Valladolid

MAQUINAS PUNTO, «FUGARMA», máxima garantía, facilidades pago. Enseñanza gratuita. Carbayo. Apartado 145. Zamora. (1.356)

MAQUINAS punto patentadas, procedimiento italiano. Con aparato Jacquar. Especiales para listados, dibujos, goma. Absoluta garantía. Máximas facilidades. Consultenos. «Imperio». Monterá, 32. MADRID. (1.406)

VENTA molino maquirole en Belver de los Montes (Zamora). Para tratar en Valladolid, Plaza Cruz Verde, 6. Lope Gago Miranda y en Belver, Margarita Hernández Ramos, indistintamente. (1.366)

VENDESE carro de varias para cuatro o cinco mulas. Un mes de uso. Almacenes Inyesto, Paseo del Río. Teléfono 2509. León. (1.554)

ANUNCIE SUS VENTAS EN ESTA SECCION

Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarca de BENAVENTE

# NUEVA ESPAÑA

III EPOCA. — Núm. 540 Jueves, 29 de septiembre de 1955

## Sesiones del Pleno y de la Permanente

En sesión del Ayuntamiento pleno se tomaron los acuerdos que se citan:

Darse por enterada y que se proceda al cumplimiento de lo ordenado en la comunicación del excelentísimo señor gobernador civil sobre rotajes de películas y reportajes cinematográficos.

Pasar a la oficina de obras la comunicación de la Delegación Provincial de Subsidios y Seguros Unificados para que se cumplimente lo dispuesto en la misma.

Aprobar la nueva valoración de terrenos en las calles de esta ciudad, a efectos del arbitrio de plus-valía que comenzará a regir en primero de enero de 1956.

Aprobar de forma definitiva las cuentas municipales correspondientes al año de 1954, elevándose la cuenta de presupuesto a conocimiento del Servicio de Inspección y Asesoramiento.

Ratificar el acuerdo de 31 del pasado mes de agosto y dar su conformidad a las gestiones realizadas por la Alcaldía en todo lo relacionado con la aportación en metálico para construcción del cuartel de la Guardia Civil.

Ratificar la imposición de contribuciones especiales a los beneficiados con las obras en cuantía igual a dos tercios del importe de la obra, siendo la base del reparto por metros lineales de fachada, en las obras de alcantarillado de las Eras de San Antonio.

Aprobar una moción de la Comisión de Hacienda para que los distintos servicios y comisiones propongan los gastos que se han de efectuar en el año económico de 1956.

Agradecer al señor Martín García las gestiones realizadas para hallar edificio en el que acuartelar a las fuerzas de la Guardia Civil.

Anunciar, previa confección de la oportuna convocatoria, la provisión de la plaza de aparejador municipal, que será comunicada a los Colegios Oficiales interesados.

Proceder a la reconstrucción de 25,90 metros de acera en los números pares de la Ronda del Progreso, debiendo hacer en los imprevistos otras ligeras reparaciones, imponiendo contribuciones especiales a los propietarios de los inmuebles afectados por el importe total de las obras.

Notificar a don Leoncio Herrero Rodríguez que la bonificación que solicita para su casa en la contribución, ya se le aplicó en la riqueza urbana; que en cuanto a la tasa del alcantarillado, y por tratarse de un servicio prestado, no cabe bonificación alguna, y en cuanto al arbitrio, con fin no fiscal, sobre canales, deberá justificarse que el desagüe se realiza por debajo de la acera.

Ratificar íntegramente el acuerdo por el cual el Ayuntamiento se mostró parte en el recurso contencioso-administrativo interpuesto por don Maximiano Primo Martínez, contra acuerdo de este Ayuntamiento por adjudicación de obras de reconstrucción de aceras en la calle de Portugal a doña Nicolasa Rubio Pinilla.

Recabar de la oficina de Obras informe técnico relativo a los terrenos sitos en la segunda travesía de San Francisco y que pretende comprar don Juan Otero, S. A.

En ruegos y preguntas se formularon los siguientes:

Sobre reparación de bahías en la calle de Obispo Regueras Instancia sobre padrón de solares afectados por la Ley de Solares. Acometida de aguas y obras de alcantarillado en el grupo de viviendas de José Antonio Primo de Rivera.

A todos ellos prometió la Presidencia su resolución dentro de las posibilidades del Ayuntamiento.

**De la Permanente**

En sesión de la Permanente fueron adoptados los siguientes acuerdos:

Autorizar a doña Luzdivina Vecino Estébanez para que en su casa del camino de Benavente a Alcabilla de Nogales pueda ejecutar diversas obras de reforma, así como construir un muro de contención de tierras.

Autorizar a don José Conde Domínguez para que a lo largo de la fachada de su casa de la calle de San Martín pueda construir una acera.

Autorizar a don Gregorio Martínez Cuervo para que en un edificio de la Avenida del General Primo de Rivera pueda proceder a la apertura de un taller de reparación de bicicletas.

Ratificar el decreto de la Alcaldía por el que se autorizaba la venta de abonos procedentes de la limpieza de la vía pública, mediante subasta y por el sistema de pujas a la llana.

Aprobar de forma provisional el padrón tasa de desgrane de mieses en praderas comunales y correspondiente al año actual, por un importe de mil ochocientas sesenta pesetas.

Autorizar las obras de arreglo y pintura necesarias en el Madero Municipal, y cuyo coste no ha de exceder de mil ochocientas pesetas.

No estimar lo solicitado por el jefe de la Guardia Municipal sobre creación de uniformes de verano para los guardias municipales diurnos, que deberán seguir usando durante todo el año el tipo en la actualidad asignado.

Asimismo tener en cuenta para estudio la conveniencia de dotar en el próximo año a los guardias municipales nocturnos de un uniforme ligero para uso durante el verano.

Conceder la licencia anual reglamentaria de treinta días al vigilante de arbitrios don José Muñoz Calvete.

Se aprobaron diversas cuentas y facturas presentadas al cobro.

## Cartelera municipal

PATENTE NACIONAL DE CIRCULACION DE AUTOMOVILES

Concedidos los padrones de los grupos A, B, C, y D de la Patente Nacional de Circulación de Automóviles que han de regir durante el próximo año de 1956, se exhibirán al público en la Secretaría de este Ayuntamiento durante los quince primeros días del próximo mes de octubre, a fin de que durante dicho plazo puedan ser examinados por los interesados y presentar las reclamaciones que estimen pertinentes, advirtiéndose que pasado dicho plazo no se admitirá ninguna.

TASA DE DESGRANE DE MIESES EN PRADERAS COMUNALES

En sesión celebrada por la Comisión Permanente del Ayuntamiento de esta ciudad el pasado día 21 de los corrientes se acordó aprobar provisionalmente el padrón tasa de desgrane de mieses en praderas comunales, por importe de 1.860 pesetas.

Referido documento se halla expuesto al público en la Secretaría por espacio de ocho días, para que pueda ser examinado por los especialmente interesados y presentar cuantas reclamaciones estimen pertinentes a su derecho.

CONTRIBUCIONES ESPECIALES

En sesión celebrada por el Ayuntamiento Pleno de esta ciudad el día 21 de septiembre actual se acordó ratificar la imposición de contribuciones especiales a los especialmente beneficiados en las obras de alcantarillado de las Eras de San Antonio, en cuantía igual a los dos tercios del importe de la obra, siendo la base del reparto por metros lineales de fachada de cada una de las casas que beneficie el alcantarillado.

Referido documento se halla expuesto al público en la Secretaría de este Ayuntamiento, por espacio de quince días, a los efectos de reclamaciones por los especialmente interesados.

EDICTO

En sesión celebrada por el Ayuntamiento Pleno de esta ciudad el día 21 de septiembre actual se acordó aprobar la nueva valoración de calles, a los efectos del arbitrio de plus-valía y que ha de comenzar a regir en primero de enero de 1956, de acuerdo con lo estatuido por el artículo 511 de la vigente Ley de Régimen Local, texto refundido de 24 de junio de 1955.

Referido documento se encuentra expuesto al público en esta Secretaría durante el plazo de ocho días, a los efectos de reclamaciones.

## Mercado semanal

Al mercado semanal celebrado el jueves, 22 de septiembre, concurrieron las siguientes cabezas de ganado:

Caballerías mayores, 79; menores, 69.  
 Camperos, 99; lechones, 723.  
 Reses, 134; terneras, 6.  
 Lanares, 987.

Los precios de las reses fueron entre 13,50 y 14 pesetas el kilo vida. Venta regular.

Los camperos se cotizaron de 375 a 1.200 pesetas, con mucha venta.

Los lechones se vendieron entre 275 a 850 pesetas. Buena venta.

Las mulas de tres años se pagaron de 750 a 8.000 pesetas, con venta regular; las mulas quinquenas de 350 a 2.000 pesetas, con venta regular; el ganado anual se vendió de 200 a 1.400 pesetas.

## Sanciones

Por el señor alcalde de esta ciudad se han impuesto las siguientes sanciones:

A María del Palacio, 15 pesetas por profirir frases contra la actuación de la Guardia Municipal.

A Miguel Alfageme, 5 pesetas por arrojar piedras su hijo Miguel desde la calle de la Encarnación a la Plaza de España.

A Angel Herrero Rodríguez y a Gregorio Manrique, 25 pesetas a cada uno por circular en dirección prohibida con una motocicleta.

A Tomás Cobrerros, 20 pesetas por circular en dirección prohibida con una bicicleta por la calle de José Antonio.

## Movimiento de población

NACIMIENTOS

José Antonio López Garrido, Bernardino García Ortega, Carlos Barba de Vega, María del Carmen Barba de Vega, Fernando Quintanilla Centeno.

DEFUNCIONES

Máximo Posada Montamarta, de cincuenta y un años de edad. Angel López Rivas, de cincuenta años de edad. Lucrecia Díez González, de noventa y un años de edad.

## Astorga C. D. Benavente

5 2

## Cañonazos a la meta Berrota sin peros...

El C. D. Benavente se desplazó el pasado domingo a Astorga para enfrentarse con el equipo titular de aquella ciudad en encuentro válido para el Campeonato Regional. Y fue derrotado, sin puros, por justa y merecidamente. Pero vayamos por partes...

De salida el ómnibus correspondió a los locales, mostrándose seguro Galocha en sus intervenciones. No así los zagueros laterales (en especial por el lado derecho), que al no marcar de cerca a los veloces extremos, se desbordaron con una facilidad alarmante. Carmelo, oportuno, salvó un gol en un despeje de cabeza. La media benaventina comienza a entrar en juego y se va adueñando del centro del terreno. El joven Rebollo lanza con maestría a la delantera y ésta, en pases trenzados, se cuela peli-grosamente hacia el arco. Y el dominio pasa a sus manos. Los maragatos se desorientan bastante y no se ciertan a ligar una jugada, y el encuentro toma mal cariz para ellos. Fue el momento crucial del partido. Pero, ¡ay!, los artilleros atomate-ros no supieron aprovecharlo y su dominio no sirvió más que para realizar una exhibición de pases y más pases, pero sin provecho alguno, pues antes se tiró a puerta. Y cuando se tiró, fue pésimamente. El ariete Cabo desperdició dos buenas ocasiones para llevar el esférico a la red. Y Boni, por hacer de galería, falló en la misma boca de gol un balón que le sirvió Lolo en bandeja...

Los astorganos, que también rondaron con peligro el portal de Galocha, lograron el único gol de esta parte (un tanto insulso) en una salida a destiempo y con poca decisión del meta atomate-ro.

Los primeros minutos de la continuación estuvieron plenos de emoción al empatar Boni en una jugada valiente. Acto seguido hay un buen tiro de Amós que sale algo desviado. Bueno, parecía que aquello se iba a animar y que la vanguardia benaventina se había dado cuenta que para meter goles hay que tirar sobre puerta; pero si, etc. En seguida vino el tío Paco con la rebaja en un tiro de los contrarios a bocajarro y que Galocha desvia estupendamente, recogiendo el exterior izquierdo, y el coloso Sobrino había dejado solito, y colocándolo en la red. Y no quedó ahí la cosa. Galocha recoge una pelota en una salida e intenta pasársela con la mano a un compañero, pero calcula mal y se la entrega a un contrario, el cual bomba rápido y con precisión sobre puerta, llegando la pelota a la red antes que el meta a la raya blanca. (En este gol, como en el primero, también llevan su culpa los defensas laterales, pues nunca cubren las salidas de su meta.) Y a raíz de aquel tanto se hundió el once "tomate-ro", pues la delantera, en una segunda edición del encuentro con el Hullera Vasco, se evaporó, y la apatía y desgana invadió sus filas. Todo lo contrario que la del bando opuesto que, ya sin nervios y con tranquilidad, se lanzó al asalto, y llegaron dos goles—como pudo llegar alguno más—en poco tiempo y en jugadas fáciles. En el campo sólo había seis jugadores jugando contra once. Y el agobio fue abrumador. Rebollo, al lanzar un justo penalty con que fue castigado una defensa al derribar a Abilio para evitar un gol, logró el segundo y último gol de la tarde. Cabo, el más desafortunado de la delantera, desvió un balón a tiro de Abilio y que iba hacia la red. Y eso fué todo, amigo lector y a la derrota no hay ninguna pero que derrotó, pues el juego, aunque duro, fué noble. El público, correcto y deportivo cien por cien. Y el arbitraje, imparcial mil por mil...

El conjunto astorgano realizó un buen partido, y todas sus líneas respondieron bien y se emplearon con coraje. Los dos exteriores y el ariete, destacaron. En el C. D. Benavente, Galocha sigue dando una de cal y otra de arena. En la defensa, bien Carnero, regularísimo a ratos Juan y malísimo Sobrino (aunque en el haber de los dos zagueros laterales cabe anotar que lucharon con ardor y que nunca se entregaron). Bien la media, con mención de honor para el rubio Rebollo (el mejor de los veintidós), y la delantera, estupefacta en aquellos veinte minutos de buen juego, y floja y apática en el segundo tiempo, amilanándose y entregándose cuando llevan un gol en contra, y así no se va a ninguna parte; hay que batallar y resistir hasta lo último; y si se pierde, que sea dando el pecho y haciendo honor a sus colores. (Como es de justicia, anotamos que sólo el pequeño Amós se salvó de aquella spatia de sus compañeros de línea). Alineaciones:

C. D. Astorga: Mansilla; Calua, Gallot, Carro; Tobi, Julianin; Roberto, Isidro, Press Benjamin y Emilio.

C. D. Benavente: Galocha; Juan, Carnero, Sobrino; Rebollo, Ordóñez; Amós, Lolo, Cabo, Boni y Abilio.

COSAS DE MI CAMPADRE

La Directiva del C. D. Benavente merece un aplauso y el apoyo de todos los buenos aficionados por la labor que viene realizando en pro del

logro de un buen conjunto. El once que presentó en Astorga el pasado domingo era todo un equipo. Y buena prueba de ello es que cuando el equipo "tomate-ro" realizó el juego que lleva dentro, se adueñó del terreno de juego. Y que conste que el equipo "maragato" que tuvo enfrente era todo un señor equipo. ¿Que fallaron algunas cosas? Ciertamente. Pero no eran los directivos los que tenían que pagar a la pelota para que entrara en la red. No. Eso es labor de los jugadores...

Y después de todo, ese 5-2 en terreno ajeno no tiene nada de desastroso y sí de lógico. No así el punto que se perdió en casa frente al Hullera Vasco. Y si razonamos las cosas, señores aficionados derrotistas, Benavente se encuentra en la misma situación que el Astorga. Veámoslo: Club D. Astorga: Partidos jugados, tres (dos en casa, una derrota y una victoria); puntos, tres; negativos, uno. C. D. Benavente: Partidos jugados, dos (uno en casa, uno empate, y otro fuera); puntos, uno; negativos, uno. Ganando al Cabocelos el próximo domingo, iguales. No hay por qué desgarrarse aún las vestiduras, amigos. Claro que hay que empezar por ganar el próximo domingo...

La delantera "tomatera" tiene la palabra.

Peor fué lo de la Cultural Leonesa (y lo sentimos). Pero, ¿y qué? Son cosas del desconcertante fútbol. Además, que el Sevilla no es paí... Y por eso no se van a suicidar directivos y jugadores...

No se puede decir que la delantera "tomatera" tuvo la "pólvora mojada". No. Porque lo cierto es que ni la tuvo mojada, ni seca. Tenían los "cartuchos" vacíos...

Salimos del campo mi campadre y yo tristes y contentos. Expliquemos la paradoja. Tristes, porque se perdió, y contentos, porque presenciamos un encuentro limpio en jugadores y público, y por el buen arbitraje del señor Alonso y de sus subalternos. ¿Y qué íbamos a hacer? Pues echar la tristeza de nuestro cuerpo en "La Peseta". Si, porque los duelos con pan (vino y algo más) son menos...

Perdimos. Bueno, ¿y qué? Pero trajimos matedados de Astorga... ¡Hala! (Nota: los goles los trajo el simpático Galocha en su bolsa, y también eran de Astorga... pero menos "dulces".

De regreso en el autocar. "Que carie Cuquis", decían los viajeros. Pero el entusiasta aficionado no cantó flamenco. Y que cuando quiere canta el como los ángeles... Ahora que con aquel 2-5, ¿quién cantaba flamenco, hombre? Si llevaba los goles pegados a la garganta y no logró bajarlos ni a tragos de buen vino...

CUBICHI

## EN LA BRECHA EL FUTBOL

CONSTANTEMENTE nos están diciendo que el fútbol es un deporte que contribuye eficazmente a la formación física de la juventud española. No niego que el fútbol sea un deporte si "deporte es aquello que deja de serlo cuando es útil y no es difícil". Pero lo que sí niego es que el fútbol influya favorablemente en la formación física de la juventud española: es más: creo, sin lugar a dudas, que el fútbol es el mayor obstáculo que se nos plantea para formar físicamente.

Me gustaría poder llevar al lector hasta los más apartados rincones del mundo balompédico; pero mis excursiones o ese bullicioso mundo nunca fueron más allá de lo que me obligó la nicotina de la atmósfera del café alguna que otra tarde dominical o las continuas discusiones de mis amigos en torno a este tema. No obstante, han sido lo suficientemente fructíferas para convencirme de la pernicioso influencia del fútbol.

Gobernar los clubs de fútbol no debe ser fácil. Si se piensa en los frecuentes S. O. S. que éstos lanzan a la acción, se da una cuenta de que las Directivas tienen que hacer milagros para superar las crisis internas. Esos mismos S. O. S. nos indican también que la razón de tales crisis es la escasez de ayuda económica de los "hinchas" o la falta de afluencia necesaria de público a los encuentros para cubrir gastos.

El hecho de que económica mente los clubs tengan que depender de un público que en realidad es ajeno a los intereses de esos clubs—muchos de sus mismos socios son socios solamente por las ventajas que pueden encontrar a la hora de pasar por taquilla—da lugar a que éstos tengan que moverse de acuerdo con la voluntad de aquél; y como los deseos del público es divertirse, ver "fútbol del bueno", importándole un comino los proyectos de las Directivas, éstas tienen que clau-

## NOVENARIO

El solemne novenario en honor de la Santísima Virgen del Rosario dió comienzo el sábado pasado, a las ocho, en la iglesia de Santa María, con exposición mayor de S. D. M. La misa de la novena será todos los días a las nueve y el ejercicio de la tarde a las ocho.

El día 2 de octubre, fiesta del Rosario, la misa de comunión será a las diez, y la solemne, a las doce, quedando expuesto S. D. M. hasta el ejercicio de la tarde, que será a las cinco, saliendo a continuación la procesión por el itinerario de costumbre. Media hora antes del ejercicio de la tarde se impondrá la medalla al que lo desee.

Desde las doce de la mañana del día primero de octubre hasta las doce de la noche del día 2, se puede ganar el Jubileo del Rosario en la iglesia de Santa María la Mayor, confesión, comunión y rezar seis Padrenuestros, Avemarias y Glorias en cada visita.

El día 1.º, víspera de la fiesta, habrá a las ocho Rosario de la Aurora y a continuación meditación y santa misa. Más tarde, plática por el reverendo P. Manuel.

## Gratitud

La señora viuda e hijos de don Máximo Posada Montamarta, fallecido recientemente en Benavente, ante la imposibilidad de agradecer particularmente a todas cuantas personas les vienen manifestando su sentimiento de condolencia, lo hacen en general por medio de estas líneas.

## SUCESOS

ACCIDENTE DE "MOTO"

En la madrugada del día 26, cuando se dirigía desde San Miguel del Valle a Fuentes de Ropel, al establecer colisión con un carro, resultó muerto el vecino de Fuentes, Todor Peláez López, de 25 años de edad. Un vecino de Besavente que le acompañaba resultó ileso.

## YA ESTA A LA VENTA

el número 5 de la revista "Escuela Hogar". En ella encontraréis patrones, modas, trabajos manuales, labores, consejos prácticos, etc. Esta revista está a la venta en los kioscos y librerías de esta provincia y en la Regiduría Provincial de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina, Plaza Mayor, número 9.

## SE ANULARA EL CONTRATO CON LA OIL COMPANY

Buenos Aires, 28.—El ministro de Industria, Horacio Morize, ha manifestado que el Gobierno argentino abriga la intención de que quedesin efecto, automáticamente, el contrato entre el Gobierno Perón y la Standard Oil Company, de California, para la búsqueda y explotación de petróleo. Puntualizó Morize que en la actualidad no existe Congreso y que el contrato

## SE DISPUTARA EL 9 DE OCTUBRE

Apenas apagados los ecos de los aplausos que Zamora entera prodigó a los vencedores de la VI Vuelta Ciclista a la Provincia, el Club Ciclista Zamorano, inquieto, dinámico y demostrando un derroche de energías sin precedentes en Zamora, está elaborando el último proyecto de la presente temporada.

Se había prometido a la acción no reparar en sacrificios y realizar todas las carreras posibles, aumentando el número de éstas con relación al calendario. Y se ha hecho. El éxito mayor ha sido sin duda la "reposición" de la Vuelta a la Provincia y quiera Dios que el entusiasmo de la Directiva no decaiga para que esta competición sea anual y con importancia creciente. Sería mucho esperar que viéramos a profesionales en ediciones posteriores? Tal vez no sea descabellado este pensamiento. Las autoridades, la industria, el público y ciclistas han quedado magníficamente impresionados. La importancia que en la prensa deportiva y diarios de toda España.

Todo esto está bien; pero faltaba un campeonato para nuestros muchachos. Algo de importancia para ellos solos, para que se midan y demuestren que no solo crueñan fuerte a la "sombra" de los "grandes", que tienen clase y que son capaces ellos solos de "hacer" una carrera movida y con color. Parte del "color" lo tiene que dar el recorrido y a este efecto quedó elegido el siguiente itinerario: Zamora (salida 10 horas) a Puente de Pino, los Saltos del Esia y regreso, con una vuelta al circuito de circunvalación, con un total de 98 kilómetros.

Esta carrera se efectuará el domingo, día 9 de octubre próximo. Los premios serán: 1.º, de 500 pesetas y copa de la U. V. E.; 2.º, 400 pesetas; 3.º, 300; 4.º, 250; 5.º, 200; 6.º, 150; 7.º, 75; 8.º, 50 y 9.º, 25 pesetas.

Sencillamente: exigir, exigir también el máximo.

Esto es, en líneas generales, un club de fútbol: un grupo más o menos numeroso de aficionados que paga y exige; un pequeño número de superdotados que divierte y cobra y otro pequeño número de aficionados que, cobrando o no, gobierna y tiraniza. ¿Qué ventajas reporta este tinglado?

PEROZ

## Severos castigos para los patronos argentinos que desafíen las leyes laborales

## Leonardi ve una amenaza para el orden en el comunismo

## El ministro de Asuntos Exteriores se entrevista con el Cardenal Copello y con el Nuncio de Su Santidad

Buenos Aires, 28.—El Gobierno argentino, después de negar rotundamente que piense en retroceder en materia laboral a los días anteriores a Perón, y tras haber dicho por radio el general Julio Lagos, comandante en jefe del Ejército de los Andes, en las provincias de Mendoza, San Juan y San Luis, que la revolución no se ha hecho para los jefes, advierte ahora, por conducto del ministro de Trabajo, que los patronos que adopten medidas contra sus subordinados desafiando las leyes laborales, o que consiguieran la anuencia de delegados sindicales, serán castigados severamente.

Después de dar a la publicidad tal comunicado, el nuevo ministro de Trabajo, Luis Cerrulló Costa, ha visitado el Sindicato de los obreros siderometalúrgicos (Unión Obrera Metálgica), manteniendo una larga conversación con sus funcionarios. Recientemente fue consejero jurídico de dicha Unión, hasta hace bien poco.

La organización de los trabajadores del ala izquierda, conocida por la Federación Obrera Regional Argentina, ha recobrado vida después de doce años de desaparición y ha abierto sus oficinas en esta capital. Los restos de las antiguas uniones libres, aquellas que sin estar en el seno de la Confederación General del Trabajo fueron más o menos hundidas bajo el derrocado régimen, han surgido de nuevo, principalmente entre los impresores y otras ramas.—Efe.

## ENTREVISTA CON COPPELLO

Buenos Aires, 28.—El nuevo ministro argentino de Asuntos Exteriores, Mario Amadeo, se ha entrevistado con el cardenal Copello, de 25 años de edad. Un vecino de Besavente que le acompañaba resultó ileso.

Manifestó el presidente que nunca tuvo intención alguna de inmiscuirse en la Confederación General de Trabajadores y que esperaba que los sindicatos pertenecientes a la C.G.T. limpiaran sus sedes de agitados.

"Espero que los trabajadores serán los más potentes cooperadores de mi Gobierno", declaró.

Leonardi dijo también que su Gobierno continuaría hasta que haya sido restaurado el orden judicial y que se celebrarán elecciones cuando los instrumentos y elementos electorales estén preparados.

Agregó que no ha decidido todavía si se elegirá una Asamblea constituyente para enmendar la Constitución.

El presidente repitió sus esperanzas de firmar un concordato con el Vaticano. Dijo que su Gobierno no puede, adecuadamente, ser calificado de conservador o nacionalista. "Soy un soldado que cree en el orden judicial, la democracia y en la justicia social", añadió.—Efe.

## EL GOBIERNO, COMPLETO

Buenos Aires, 28.—El presidente Leonardi ha terminado la formación de su Gabinete, mediante el nombramiento de Alberto Mercier como ministro de Agricultura y Economía Nacional.—Efe.

## NOMBRIAMIENTO

Buenos Aires, 28.—El presidente Leonardi ha nombrado a Juan Carlos Goyeneche, destacado dirigente católico, secretario de Prensa y Radiodifusión Presidencial.—Efe.

## LA CUESTION DEL SALVOCONDUCTO

Buenos Aires, 28.—El ministro de Asuntos Exteriores, Mario Amadeo, ha manifestado que "las negociaciones para el salvoconducto del expresidente Perón continúan favorablemente". "Confío—dijo—en que habrá una terminación feliz."

En fuentes diplomáticas se revela que el retraso en la concesión del salvoconducto se debe a las negociaciones sobre los detalles de la residencia de Perón en el Paraguay. Según una de dichas fuentes, el Gobierno argentino desea que Perón sea internado en alguna ciudad paraguaya, sin que se le conceda libertad de movimientos por todo el Paraguay.—Efe.

## RECONOCIMIENTO DE CANADA

Ottawa, 28.—El Canadá ha reconocido al nuevo Gobierno argentino, según ha anunciado oficialmente.—Efe.

## España necesita actuar a través del sistema de impuestos para resolver el problema de la distribución de su renta nacional, que debe armonizar con su política de producción.

Si quiere usted conocer el desarrollo de esta tesis, lea "Notas sobre Política Económica Española" una nueva publicación de la Delegación Nacional de Provincias.

PEROZ

# ADIOS AL PASADO

Por Maximiano García Venero

DEBE de ser muy melancólico la vida del humano que carece de vocación futurista. La pesadumbre de quien vive alienado por el tiempo preterito, o confinado en el minuto táctil de su actualidad, me parece dolorosamente grávida. Creo que el misterioso vigor de ciertos ancianos que en los siglos XIX y XX han gobernado, inspirado o dirigido de alguna manera la existencia de pueblos y comunidades humanas, se debe a su vocación futurista. Recuerdo a un pintor nonagenario, Agustín Riancho, montañés, que empezó su tarea trascendente después de cumplir los setenta años. Luigi Pirandello comenzó a escribir, en su traza fundamental, al hallarse en los umbrales de la vejez. El pasado, para ese tipo de hombre, era una incitación al futuro. Goethe tampoco cerró los ojos al porvenir.

En Agustín Riancho, caso único en la historia del arte, pensaba yo al reencontrarme con la ciudad de Santander, cuyo último recuerdo se resumía en un gigantesco brasero extinto, pero humeantes muros que se desmoronaban; estúpido colectivo y angustiado; sombría visión de miserias. El incendio de 1941 arrasó, precisamente, el perímetro dibujado del siglo XVI por Jorge Braun, arcediado de Dortmund, en "Civitates orbis terrarum". Quemó a la Abadía transformada en Catedral. El aniquilamiento del corazón urbano de mi ciudad me permitió intuir el dolor de aquellos ciudadanos que sobrevivió a la destrucción de sus pueblos por el arma aérea.

Por espacio de catorce años, he dudado antes de afrontar el reencontro con el nuevo Santander. La sobriedad sentimental y retórica de los santanderinos hacia nuestra cuna, y nuestros hábitos de vagar por el mundo, hacen creer que somos sacos y aun descastados. La profesión va por dentro; que dentro, muy adentro, las venas de la pasión se abultan y desgarran, mientras permanecemos impasibles y mudos. Los británicos se parecen a nosotros, en este punto, quizá por el parentesco nórdico que tanto se acusa en la Montaña. Nuestra afición a la cuenca del Mediterráneo, sobremanera a la bética, es típica de las familias septentrionales.

En Santander le he dicho adiós al pasado. La mano foránea, extraña a nuestro pulso colectivo, es perceptible en la nueva ciudad. La arquitectura es una técnica, también puede ser un arte, pero esencialmente debería inspirarse en el sentimiento. Los epigones de aquellos antiguos maestros canteros de Trasmiera habrían acometido la reconstrucción con gracia y sentimiento. Pero resulta muy difícil obtener de los forasteros amor y ternura súbitos. La idea moderna e impresa del "confort" podía haberse conciliado con el espíritu de la ciudad y sus fueros sentimentales.

He podido despedirme del pasado urbano, arquitectónico, físico, y experimentar una vocación futurista, porque he encontrado al santanderino idéntico a su estilo. La nueva traza del centro fundador de la ciudad no ha desnaturalizado al ser humano. La inmigración mantiene las mismas proporciones que tenía hace treinta años, y no se plantea, pues, en Santander, el problema de la desnaturalización a causa de torrentes de sangre extraprovincial, circunstancia que impiera en Barcelona desde hace medio siglo.

Santander, como ya acontecía en el siglo XIX, sigue teniendo una vocación futurista y un colectivo y radical impulso de universalidad. Muchas veces no depende de ella la armonía creadora, que, sin embargo, es tenaz y resuelta. También aquí de las piedras se saca pan. El trabajador industrial y el agrícola figuran en la vanguardia española. El catastrófico incendio no logró posturar a la ciudad. La estimuló hasta un punto que midiendo con justeza el calor del concepto— quizá era necesario. Hubo que sacar pan de las piedras calcinadas, y esa conducta es la que traba, históricamente, a las generaciones del pasado y a las de hoy. La vieja pueblo, para nosotros, se parece a la madre muerta, que se extinguió pidiéndonos que viviéramos y la perpetuáramos en obras e ideas.

# PASATIEMPOS

## CRUCIGRAMA



amor. Moneda de cobre romana. Personaje bíblico. 8: Ave cuyas plumas sirven para rellenar colchones y para escribir. Cuerpo limitado por una superficie cónica y un plano.

SOLUCION AL ULTIMO CRUCIGRAMA

Horizontales. — 1: Agrónomo. 2: Ra. 3: Ones. 4: Atravesó. 5: Río. Sal. 6: Impregne. 7: Easo. 8: OL. 9: Sentados.

Verticales. — 1: Ambarinos. 2: Tim. 3: Oropo. 4: Orna. Raot. 5: Naev. Esla. 6: Seggo. 7: San. 8: Obsoletos.

## COCTEL de letras

En dulce

- MELBIRMOL
- MEMORILLLO...
- LAREUCI
- CIRUELA.....
- QUEROIBALA
- ALBARICOQUE
- DANIGU
- SINDA.....
- NAZMAAN
- M.M.M.Z.A.M.A.....
- ARPE
- PERA.....
- CONTOLOME
- MELD.C.A.T.O.M.....
- PROERA
- GISOH
- MOO.....
- TOLILMOS
- .....

SOLUCION AL ULTIMO COCTEL

En las quintas  
1: Boletos. 2: Escritorio. 3: Catorce. 4: Premios. 5: Trece. 6: Acerca. 7: Buzones. 8: Recogida. 9: Expedidores. 10: Ilusiones.

- Cuestión que se trata de resolver.
- Denominación de una de las barcas y redes de pesca (al revés).
- Preposición. 3: Letras de señor. Repetido, madre. Abreviatura de señor (al revés).
- Utilizar (al revés).
- Ir resbalando con patines. 6: Potaje de slubias que se hace en Asturias (plural).
- Ondas del mar. 8: Negación. Existe. Artículo. 9: Quiero. Apócope de tono. 10: Que tiene sed.

## JEROGLIFICO

**10001**

**Que**

1. 23

COMO TE GUSTA TU BOLSO?

Solución al último jerooglífico: PARECE MENTIRA

# Cómo se hace un pescador en Sidi Ifni LA VIEJA CEREMONIA QUE PERDURA EN LA FORMACION DE LAS TRIPULACIONES

"Siete olas" que hacen rezar a los marinos

EL futuro de Sidi Ifni hará desaparecer, en un plazo más o menos cercano, antiguas tradiciones y costumbres perdurables aun entre los pescadores de la Confederación de Ait Ba Amram. La transformación de la vida en sus distintas actividades llevará a aquel territorio de soberanía española la coronación total de la obra de progreso, en pleno desarrollo y sobre el pasado de los antiguos gremios bamranes se alzará el realismo de un tiempo que hizo de la rapidez su ley, valorando ambiciosamente los minutos. Pero aun estas tradiciones son carne viva, ley vieja que se perpetúa como demostración de que las costumbres están hechas para pasar sobre el lomo de los siglos en una aventura de centenares de años.

La pesca es uno de los oficios de nuestro territorio del África Occidental, en el que prevalecen ceremonias de impresionante carácter, por el fondo patriarcal que las anima. No se trata de sí del ejercicio del propio pescador, sino de sus principios formativos, cuando en un muchacho nace la afición al mar y quiere dedicar a él los años que a él se le concederá para el trabajador. El mar de la costa de nuestros territorios es temible cuando las olas alcanzan su máximo furor. Sobre él pesan infinitas leyendas, como aquella que sumergió la kuba de Sidi Ifni, el santo titular de la ciudad, y que la fe de los habitantes devolvió con sus rezos al primitivo sitio donde estuvo mereced a un milagroso suceso. Pasar «las siete olas» que aparecen a la entrada de las arenas de Ifni es un acontecimiento para los pescadores, que pone la oración en los labios y el deseo de encontrarse en la merquita. Lo dicen ellos mientras navegan en los momentos de peligro a bordo de los ligeros y peligrosos «guerrabos» cuando se dedican a las faenas de la pesca: «Levadme a la merquita, quiero rezar».

Por eso, ser pescador precisa, ante todo, la fe; la disciplina y la bravura, tres cosas que pueden conjurar el peligro. La fama de los «crasies» o patronos de los «guerrabos» juega un papel principalísimo en la elección del oficio, puesto que los aspirantes siempre eligen, para formar la tripulación, a los órdenes del más hábil. Cuando el joven se decide a practicar el oficio se presenta en la playa, busca el «crasí» y le manifiesta su propósito. El patrón pide a Dios que le proteja en su afición y ruega al muchacho que le ofrezca una medida de aceite de argán y otra de húmeda cebada para preparar la comida de los pescadores. Realizada la operación, el muchacho se dirige nuevamente al «crasí» mostrándole ambas cosas, y ya le invita a sentarse en medio de sus futuros compañeros. Tiene, entonces, con las manos a la espalda, que inclinarse sobre el suelo y pedir el perdón a todos. El patrón se para sus manos y pide a los hombres de su tripulación: «Rezad para que Alá escuche el ruego de este joven que quiere ser pescador». Entonces una petición unánime sale de los tripulantes: «¡Alá, hazed que el aspirante forme entre nosotros!». El ruego se escucha por tres veces y, seguidamente, la harina y el aceite que ha traído pasan a las manos del patrón, que los mezcla, distribuyendo el alimento en primer término al joven. Después se escucha la petición final del «crasí»: «Tomadme en nombre de Alá». «En nombre de Alá», repiten, dando principio a la comida.

Una vez ingerida la papilla empieza la práctica del oficio. El «crasí», seguido del muchacho y de los restantes hombres, se dirige al «aguerrabo», y el nuevo tripulante toma

asiento a la derecha del patrón y comienzan las lecciones, que han de convertirlo pronto en pescador. El aspirante tiene fe en Alá y sentimiento de disciplina hacia el patrón. La anhelada habilidad y la bravura para el ejercicio de la pesca en la costa atlántica, difícil y temida por los remeros «bamranes» de los «aguerrabos», se la dará en breve el

tiempo; las famosas «siete olas» que multiplican el riesgo de estos pescadores y las tormentas y tempestades que la sábana de plata que baña la costa de nuestro Sahara ofrecen con insistida frecuencia y para las cuales la oración va en los labios del tripulante con la misma regularidad que en las manos el remo.

JOSE CIRRE

# Próximo rodaje de una película sobre Fray Junipero Serra, en Jerez

Será realizada por una productora yanqui Y costará cien millones de pesetas

Jerez de la Frontera, 28.—La mejor documentación de la casi desconocida labor colonizadora que España realizó en lo que hoy es territorio de los Estados Unidos, va a darse a conocer en una película que se prepara sobre la gigantesca empresa del

Teatro Principal un acto literario-musical, al que asistió Carmen Laforet, autora premiada por "La mujer nueva". Concurrirán también los componentes del Jurado.

Con anterioridad, el Ayuntamiento ofreció un lunch en homenaje al Jurado y en especial a don Fernando Rubio Tuduri, mecenas de los premios que llevan su nombre y que es, asimismo, miembro del citado Jurado.

En el Teatro Principal, el director general de Archivos y Bibliotecas habló del fin que persigue la Asociación de Estudios Mediterráneos de Menorca con la creación de estos premios, los mejor dotados de España. Anunció la convocatoria del tercer premio, que será aplicado a trabajos sobre investigación.

Carmen Laforet pronunció unas palabras en las que expuso los motivos que le indujeron a escribir la obra premiada y fue interrumpida en varias ocasiones por cariñosas demostraciones por parte del público que llenaba el coliseo.—Cifra.

## TOROS

NOVILLADA EN TOLEDO Toledo, 28.—Novillada de las fiestas conmemorativas de la Liberación. Ganado de don Carlos Nuñez, de Sevilla, bravos. Asisten los ministros del Ejército y secretario general del Movimiento.

Joaquín Bernadó fue aplaudido con la capa. Liga varios naturales, sufre un revoleón muy aparatoso y sigue con derechazos y desplantes de rodillas. Pinchazo y estocada. (Ora-ción y saludos). En el otro toro por la derecha, naturales y manole-tinas. Media estocada. (Ovación, una oreja y vuelta).

Curro Puya veronicae entre aplausos. Faena por redondos, derechazos y chicuelinas. Estocada y descabello. (Ovación. Petición de oreja y vuelta al ruedo). En su segundo, que salta dos veces al callejón y que brinda a Ava Gardner, destacan unos ayudados por alto y naturales. Dos pinchazos y varios intentos de descabello. (A pesar de escuchar un aviso, fué ovacionado. Pitos al toro en el arrastre).

Chamaco es ovacionado con la capa. Faena con varios por alto citando de lejos. Música. Derechazos, redondos y el de pecho. Media buena que basta. (Ovación, dos orejas y vuelta). En el que cierra plaza intenta repetir la faena y dá pase por alto y derechazos. Tres pinchazos y estocada. (Palmas).—Cifra.

## La Bolsa

COTIZACIONES DE BILBAO Fondos públicos: Amortizable, 4 por 100, noviembre, 100,25; Renfe, 4 por 100, 96; Ayuntamiento de Bilbao, ordinarias, 70; Banco Hipotecario, A, 87.

ACCIONES Banco de Bilbao, 794; Central, 593; Banesto, 795; Vizcaya, series A y B, 755; Aviación y Comercio, 118; Vascongados, 170; Electra de Viesgo, 223; Reunidas de Zaragoza, 127; Española, 248,50; idem 45 por 100, desembolso, 910; Iberduero, 262; idem 6 por 100, 249; idem 75 por 100, desembolso, 1.085; Saltes del Sil, 231; Sevillanas, 138; Mins del Rio, 690; Ponferrada, 470; Sierra Menora, ordinarias, 125; idem preferentes, 195; Seguros La Polar, 900; Naviera Aznar, A, 2.340; Altos Hornos, 227; Duro Felguera, 312; Diques Euzkaldun, 680; Santa Bárbara, 134,50; Tubos Forjados, A, B y C, 390; Cerrajería Mondragon, 727,50; Azucarera de España, 157,50; Bilbaína Edificación, 58; Inmobiliaria General España, 94; Ubarceña, 100; Viviendas Municipales, 67; Telefónicas, 291; Faes, 162; Peñasa, 230; Siga, 150; Nicas, 210; Papelera Española, 610.

OBLIGACIONES Viejsco, 5 por 100, 1935, 66; idem 5 por 100, 1945, 75; Española, 6,5 y 6,6 por 100, 94; Iberica, 5 por 100, 1925, 77; Iberduero, 6 por 100, 92; idem 6,5 por 100, 94.

BANCO DE SANTANDER Banco — Bolsa — Cambio Caja de Ahorros

# HISTORIAS DE COLOR

Hombre precavido

El político norteamericano Cordell Hull tenía fama de ser un hombre precavido, que jamás daba una respuesta concreta. Cierta vez, en una recepción en Washington, uno de los comensales, político muy hábil y amigo de Hull, apostó a que obtendría una contestación categórica a una pregunta suya. Y acercándose al estadista yanqui, le preguntó:

—¿Me haría el favor de decirme la hora, mister Hull?

Este sacó su reloj, miró, y con una sonrisa socarrona, replicó:

—¿Qué es lo que le hace a usted desconfiar de la hora que marca su reloj?

## Intuición

El novelista don Manuel Fernández y González necesitó prepararse para una de sus novelas históricas y fué a la "Biblioteca Nacional", y logró que le sacaran una porción de libros, que extendió sobre una mesa.

Levó una página de uno, dos páginas de otro, y devolvió los libros y se fué. Esta preparación ya era excesiva para un hombre de su talla, que entendía a su manera la novela histórica. Y Canete, que siempre le andaba hurgando las cosquillas, se enteró de este episodio y dijo en una ocasión a don Manuel:

—¿Pues mire usted, no le hubiera sobrado haberse leído unos cuantos volúmenes.

—¿Por qué?

—Porque usted no sabe una palabra de Historia.

Don Manuel, se encogió de hombros, y dijo:

—Yo no sé una palabra de Historia, pero la presiento!

## Un pichón

Un Tribunal de Sidney ha tenido que fallar el caso de una bella mujer, esposa de un hipnotizador profesional. Pedía el divorcio y acusaba a su marido de crueldad mental.

—Su conducta es odiosa—dijo—. Ha intentado hacerme creer que yo era verdaderamente un pichón. Pero lo peor no era eso, sino que me daba a comer alpiste.

—¿Qué tiene usted que objetar?—preguntó el juez al hipnotizador.

—Lo que dice es verdad. Pero no podía hacer otra cosa. Si le hubiera dado bistec, ¿cómo iba a aceptar que era un pichón?

# Nixon, en funciones de Presidente, discute asuntos de Gobierno

## EISENHOWER PASO OTRO DIA SATISFACTORIAMENTE

Washington, 28.—El vicepresidente Nixon, en funciones de presidente por la enfermedad de Eisenhower, se ha entrevistado con los secretarios de Defensa, Tesoro y Justicia, así como con el adjunto a la Presidencia, Sherman Adams. Las discusiones han versado sobre asuntos de Gobierno y las reuniones del Consejo de Seguridad Nacional, que presidirá Nixon en ausencia de Eisenhower, a fines de la presente semana. Posteriormente Nixon marchó al Pentágono, donde conversó con el almirante Radford, presidente de los jefes conjuntos de Estado Mayor, y otros funcionarios de la Defensa. El viernes, Nixon presidirá una reunión del Gabinete. Efe.

SE LE HA RETIRADO LA TIENDA DE OXIGENO Denver, 28.—El restablecimiento del presidente Eisenhower ha llegado a un punto hoy en que se le ha retirado la tienda de oxígeno que se utilizaba para facilitar su respiración.

Un buen apéltro es uno de los signos más alentadores que ponen de relieve los médicos en el curso de la dolencia cardíaca que aqueja al presidente.

No obstante, se advierte que aun pueden presentarse complicaciones. El doctor White, famoso especialista de enfermedades del corazón, dice que aun no se ha llegado a los días críticos, que serán los nuevos próximos, pero añade que en estos momentos tiene muchas esperanzas de que Eisenhower pueda encontrarse perfectamente y de nuevo en su puesto pronto. Agregó que una de las cosas que dan mayor lugar al optimismo es el buen estado de sus pulmones.—Efe.

NIXON NO TIENE DERECHO A ASUMIR PODERES Nueva York, 28.—El miembro del Congreso, Emmanuel Celler, ha manifestado que el vicepresidente Nixon "no tiene derecho para asumir ninguno de los poderes del Presidente" durante la actual enfermedad de Eisenhower. "No posee derechos constitucionales. Tampoco—agregó—Sherman Adams, adjunto a la Presidencia en la Casa Blanca, tiene derechos constitucionales para actuar como tal presidente de la nación."

Celler es presidente de la Comisión Judicial de la Cámara de Representantes y acaba de llegar a bordo del trasatlántico "América" procedente de Europa.—Efe.

AREILZA SE INTERESA POR LA SALUD DEL PRESIDENTE Washington, 28.—El embajador de España, don José María Areilza, ha expresado los mejores votos de su Gobierno por el pronto restablecimiento del presidente Eisenhower en una visita realizada a la Casa Blanca.

Ha sido esta su primera actuación oficial desde que regresó anteayer de pasar unas vacaciones en España.

El conde de Mórtico declaró a la United Press que había pedido personalmente detalles en la Casa Blanca sobre el estado del Presidente y expresó la preocupación del Gobierno español por lo ocurrido. "que tiene apenada a España como a todo el mundo civilizado".—Efe.

# EL SANTO DEL DIA

DIA 29 DE SEPTIEMBRE

San Miguel Arcángel



Por tratarse de la fiesta del príncipe de los ángeles, toda la liturgia y rezos que hoy utiliza la Iglesia santa se dedican a ensalzar a los espíritus celestiales, de una naturaleza superior a la nuestra, que se emplean en ejecutar las órdenes del Señor. Su número es incalculable para nuestra limitada inteligencia, pues al decir de los Santos Padres y doctores, excede al de las estrellas, y si Dios ha querido revelarlas la existencia de los mismos, no ha querido comunicarnos su número. Aunque cada ángel se diferencia de los demás, según Santo Tomás, existen tres jerarquías, suprema, media e ínfima, compuesta cada una de tres coros, que son por su orden de menor a mayor, ángeles, arcángeles, principados, potestades, virtudes, dominaciones, tronos, querubines y serafines, dotados todos de inteligencia sorprendente, de voluntad constante y otras sublimes cualidades, y ven y gozan de Dios y son inmortales. El nombre de Miguel significa: ¿Quién como Dios?, que fué el grito que dió el santo arcángel al oponerse a las pretensiones y desobediencia del más elevado de aquellos espíritus, al que Miguel derribó de lo alto del cielo, sosteniendo entre sus compañeros la verdadera obediencia y sujeción al Criador; por lo que Dios sublimó a Miguel colocándole en el trono que perdiera Lucifer, que en adelante fué el jefe de los réprobos. San Miguel tiene el encargo de presentar las almas ante el tribunal de Jesús y tiene la custodia de la Iglesia.

# OTRO DIA SATISFACTORIO

## LE VISITA SU MADRE POLITICA

Denver, 28.—El presidente Eisenhower ha recibido por primera vez la visita de su madre política, la señora Deudo, quien acompañaba a su esposa y a su hijo John. Estuvieron quince minutos en la habitación del enfermo.

El secretario de Prensa de la Casa Blanca, Haggerty, ha manifestado que el segundo electrocardiograma, practicado anoche al enfermo, continuaba sin cambios y mostraba la evolución esperada.—Efe.

**UNA REVOLUCION MUSICAL!...**

24 6120 GISOH

# LA ERA novo-sonic

EN CONCIERTOS? EN EL CINE? EN EL TEATRO? EN SU PROPIA CASA?

BANCO DE SANTANDER Banco — Bolsa — Cambio Caja de Ahorros